



ସହିପକ ମନରେ
କ୍ୟାକସନକ ବାୟୋପିକ୍

ପୃଷ୍ଠା ୧୪ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-287 ■ BHUBANESWAR ■ SATURDAY ■ 13 APRIL 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୮୭ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶନିବାର ■ ୧୩ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ପହିଲି ବୈଶାଖରୁ ଜାଳିବ

୧୫ରୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ଭାବେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ତାପମାତ୍ରା। ପୁଣି ଥରେ ଚାଣ ଖରା ସାଙ୍ଗକୁ ଅସହ୍ୟ ଗୁଳୁଗୁଳି ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ କରିବ। ମୁଣ୍ଡ ପଟା ଖରା ସାଙ୍ଗକୁ ବହିବ ଝାଞ୍ଜି ପବନ। ପକରେ ପୁଣି ଥରେ ରାଜ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ପାର୍ କରିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ୮ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ପୁଣି ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ୧୫ ତାରିଖରାତିରେ ଉତ୍ତରାଚଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମେଳନରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରକାରେ ୧୫ ତାରିଖରୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୧୫ ରାତିରେ କଟକ ନୟାଗଡ଼, ବୌଦ୍ଧ, ଅନୁଗୁଳ ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପ୍ରମୁଖ ଜିଲ୍ଲାରେ ଉତ୍ତରାଚଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମେଳନରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରକାରେ ୧୫ ତାରିଖରୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ୧୫ ତାରିଖରାତିରେ ଉତ୍ତରାଚଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମେଳନରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରକାରେ ୧୫ ତାରିଖରୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବ।



୧୮ ଓ ୧୯ରେ ୪୩ ଡିଗ୍ରୀ ସହ ସ୍ଥିତି ଅସମ୍ଭାବ୍ୟ

ସେହିପରି ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଫେସର ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖଠାରୁ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ୧୬ ଓ ୧୭ ପରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟରୁ ଫଳାଣ୍ଟ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରୁ ଆସୁଥିବା ବର୍ଷା ପବନ ଆସିବାକୁ ଦେଖି ନଥିଲା। ୧୫ରୁ ଏହା କ୍ରମଶଃ ଦକ୍ଷିଣ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରୁ ଯୁଗ୍ମ ହେବ। ରାଜ୍ୟକୁ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ଶୁଷ୍କ ବାୟୁ ବହିବ ଓ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମେତ ଉପକୂଳରେ କେତେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ତାପମାତ୍ରା ୧୫ ସୁଦ୍ଧା ୪୦ ନିକଟତର ଓ ୧୬ରେ ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ପାର୍ କରିପାରେ। ୧୮-୧୯ରେ ତାପମାତ୍ରା ଅହେତୁକ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ୪୩ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅତିକ୍ରମ କରିପାରେ। ଏହାପୂର୍ବେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ସହ ଅସହ୍ୟ ଗୁଳୁଗୁଳି ହେବ। ୨୦ରୁ ତାପମାତ୍ରା ପୁଣି କମିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରଫେସର ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି।

ଏଥର ଅସ୍ୱାଭାବିକ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା !

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ଏଥର ଓଡ଼ିଶାରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ସ୍ୱାଭାବିକତା କମ୍ ହୋଇପାରେ। ଗତ ବୁଦ୍ଧ ଦିନ ତଳେ ପାଣିପାଗ ଆକଳନକାରୀ ଘରୋଇ ଫାସ୍ତା ବେଶ ପାଇଁ ମୌସୁମୀ ଆକଳନ କରି ଦେଖିଲେ ମୌସୁମୀ ସ୍ୱାଭାବିକ ରହିବା ସହ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ୪ଟି ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷାର ପରିମାଣ କମ୍ ରହିବା ନେଇ ଆକଳନ କରିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଶୁକ୍ରବାର ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନୀ ପ୍ରଫେସର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି। ଦେଶର ମୌସୁମୀ ସ୍ଥିତି ନେଇ ପ୍ରଫେସର ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆସନ୍ତା ମୌସୁମୀ ବର୍ଷାରେ ବିତରଣ ସ୍ୱାଭାବିକ ନ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଆମେରିକାର ନାସା ଓ ଗତ ୩ ତାରିଖରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଣିପାଗ ଫାସ୍ତା

ଦାର୍ଦ୍ଦିକାଳୀନ ପାଣିପାଗକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଥିବା ସମୁଦ୍ର ଓ ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ଅବସ୍ଥା ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ବିଶେଷ କରି ପ୍ରଫେସର ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମମଣ୍ଡଳୀୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରର ସମୁଦ୍ର ପତ୍ତନର ତାପମାତ୍ରା କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହାସହ ପଶ୍ଚିମ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଷୁବ ମଣ୍ଡଳରେ ନିମ୍ନ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ପଶ୍ଚିମା ପବନ ବୃଦ୍ଧି ଲାଗୁ ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିଚଳନ ମେଘ ସୃଷ୍ଟି ସହିତ ସାମୁଦ୍ରିକ ତାପମାତ୍ରା ପ୍ରାୟତଃ ସ୍ୱାଭାବିକ ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏଲ୍-ନିନୋ ସମୀପ ଆଖିଆ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଦେଶର ମୌସୁମୀ ସ୍ଥିତି ନେଇ ପ୍ରଫେସର ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆସନ୍ତା ମୌସୁମୀ ବର୍ଷାରେ ବିତରଣ ସ୍ୱାଭାବିକ ନ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଆମେରିକାର ନାସା ଓ ଗତ ୩ ତାରିଖରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଣିପାଗ ଫାସ୍ତା



ଆଣ୍ଡି-ଟ୍ୟାକ୍ ଗାଇଡେଡ୍ ମିସାଇଲର ସଫଳ ପରୀକ୍ଷଣ



■ ଗ୍ୟାଙ୍ଗଟକ, ୧୨/୪ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଭାରତୀୟ ସେନା ଗତକାଲି ସିକ୍ସମିଲ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସମୁଦ୍ର ପତ୍ତନଠାରୁ ୧୭୫୦ କି.ମି. ଦୂରରେ ଟ୍ୟାକ୍ ବିନାଶକ ଲକ୍ଷ୍ୟଭେଦୀ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ବା ଆଣ୍ଡି-ଟ୍ୟାକ୍ ଗାଇଡେଡ୍ ମିସାଇଲ(ଏଚି-୯ଏ) ପରୀକ୍ଷଣ କରିଛି। ସୁପର ହାଇ ଅଲଟିଚ୍ୟୁଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଟାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ 'ଏକ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର -ଏକ ଟ୍ୟାକ୍' ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇଥିବା ପରୀକ୍ଷଣ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ଗୁଆହାଟୀସ୍ଥିତ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ପ୍ରେସ୍ ରିଲିଜରେ କୁହାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ସେନାର 'ଡ୍ରାଗନ୍ କର୍ପସ' ଏହି କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ପରୀକ୍ଷଣ କରିଥିଲା। ସିକ୍ସମିଲରେ ଏହି କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ପରୀକ୍ଷଣ ଓ ଟାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେନାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ବିନାଶକ ମେକାନାଇଜଡ ଓ ଇନଫାଣ୍ଟାଣ୍ଟିଭିଲ ମିସାଇଲ ପାଠ୍ୟାତ୍ରି ଯୁନିଟଗୁଡ଼ିକ ଅଂଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଗତ ୩ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅବତୁଳ କଲୀମ ଦ୍ୱୀପ ତଟରୁ ନୂଆ ପିଢ଼ିର ଆଣ୍ଡି-ଟ୍ୟାକ୍ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ପରୀକ୍ଷଣ ହୋଇଥିଲା। ଅଗ୍ନି ପ୍ରାଜ୍ଞର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ଚିତ୍ ଅପ୍ ଡିପେନ୍ଦ୍ର ଷାଫ୍ଟ କେନେରାଲ ଅନାଲ ଚୌହାନ, ଜିପ୍ ଅପ୍ ଷ୍ଟାଡେଲିକ୍ ପୋର୍ସେସ କମାଣ୍ଡ, ଡିଆରଡିଓର ବରିଷ୍ଠ ବୈଜ୍ଞାନିକଗଣ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅଗ୍ନି ପ୍ରାଜ୍ଞର ରେଞ୍ଜ ହେଉଛି ୨୫୦ କି.ମି.ରୁ ୨୫୦୦ କି.ମି.ରୁ ଅଧିକ। ଅଗ୍ନି-୩ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ତୁଳନାରେ ଅଗ୍ନି ପ୍ରାଜ୍ଞର ଓଜନ ୫୦% କମ୍। ଗତମାସରେ ନିକସ୍ ଚଥା ସୁଦେଶୀ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ନିର୍ମିତ ଅଗ୍ନି-୫ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର(ରେଞ୍ଜ୍ ୫୫୦୦ କି.ମି.ରୁ ଅଧିକ) ର ସଫଳ ପରୀକ୍ଷଣ ହୋଇଥିଲା। ଅଗ୍ନି-୫ର ରେଞ୍ଜ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏସିଆର ବିସ୍ତୃତ ଅଞ୍ଚଳ, ସମଗ୍ର ଅଂଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଗତ ୩ ତାରିଖରେ

ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିରେ ଅନ୍ତଃକନ୍ଦଳର ଘୂର୍ଣ୍ଣିତ୍ୱ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ନିର୍ବାଚନ ଯେତେ ପାଖେଇ ଆସୁଛି, ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିକୁ ସମାନ୍ୟ ପରାଜୟର ଭୟ ସେତେ ଗ୍ରାସ କରିବାରେ ଲାଗିଛି। ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଘୋଷଣା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଘୂର୍ଣ୍ଣିତ୍ୱ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ରୋହ ଦାନା ବାହି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଘୂର୍ଣ୍ଣିତ୍ୱରୁ ରୂପ ନେଇଛି। ଦଳର ଅସହଜ କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଯାଏଁ ତାହା ଅସହଜ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ପ୍ରଶମିତ କରିବାରେ ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ଦାୟତାରେ ବିପକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ବିଦ୍ରୋହ ଉପରେ ପରଦା ଢାଳିବା ଓ ନିଜର ଅପାରଗତାକୁ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ହିଂସାକୁ ମାଧ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ଲୋକ ଓ ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କୁ ଦମନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବିଜେପିର ନେତାମାନେ ରକ୍ତପାଣି ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କୁ ଭୟଭୀତ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଉତ୍ତରାଚଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମେଳନରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରକାରେ ୧୫ ତାରିଖରୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ୧୫ ତାରିଖରାତିରେ ଉତ୍ତରାଚଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମେଳନରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରକାରେ ୧୫ ତାରିଖରୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ସୋରରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ କର୍ମୀଙ୍କ ବିରୋଧ



ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ ବଳାଙ୍ଗିରରେ ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କ 'ଅଭିଶାପ ସମାବେଶ' ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରୁ ଉଠୁନାହାନ୍ତି ବିଦ୍ରୋହୀ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ କର୍ମୀ ଓ ନେତାଙ୍କ ତାହୁ ଅସହଜ

ଲୋକେ। ଭାବିଆ ରାଜ୍ୟ ଦାସ ହାସ ହାସ ନାରା ଦେଇ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାକ୍ଷରପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ବିଜେପି କର୍ମୀ। ସୋରରେ ବିଜେପିର ବହୁ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇ ଯାହାର ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଫାଟକ ନାହିଁ, ଲୋକେ ଯାହାକୁ ଚିହ୍ନି ନାହାନ୍ତି, ସେପରି ଜଣେ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଛି। ତୁରନ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଦଳ ନ କଲେ ସ୍ଥିତି ଉନ୍ନତ ହେବ ବୋଲି ସମର୍ଥକ ଚରମବାଣୀ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି।

ସେହିପରି ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କ ଅସହଜ ବଳାଙ୍ଗିରରେ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବଳାଙ୍ଗିର ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ କଂଗ୍ରେସକୁ ଆସିଥିବା ଗୋପାଳକ୍ଷ୍ମୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ଟିକଟ ମିଳିବା ପରେ ବିଦ୍ରୋହ ଆକାଶକୁ ଉଠି ହୋଇଛି। ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରି ୧୦ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଦଳ ଛାଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଅନ୍ୟତମ ଆଶାୟୀ ଅନନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ 'ଅଭିଶାପ ସମାବେଶ' କରିଛନ୍ତି। ଦଳୀୟ ଲୋକସଭା ଏବଂ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପରାଜିତା ।

ଘରୋଇ ବସ ମାଲିକଙ୍କ ମନମାନି ଲଗାମ ଛଡ଼ା ବସ୍ ଭଡ଼ା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ସରକାରୀ ଭାବେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଭଡ଼ା ଠାରୁ ବହୁ ଅଧିକ ଭଡ଼ା ନେଉଛନ୍ତି ଘରୋଇ ବସ୍। ଏସି, ଡିଲକ୍ସ ଏସି ଓ ଡିଲକ୍ସ ଏସି ସ୍ଥିର ବସ୍ରେ ଯାତ୍ରା ବେଳେ ଶୋଷଣର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି ଯାତ୍ରୀ। ପ୍ରକୃତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଯାତ୍ରୀମାନେ ଏସି ବସ୍କୁ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଇନ୍ଦ୍ର ପର୍ବ ଓ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଥିବା ବହୁ ଯାତ୍ରୀ ଘରମୁହାଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାର ପାଇଦା ନେଇ ବସ୍ ମାଲିକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ମନଇଚ୍ଛା ଭଡ଼ା କଷ୍ଟଛନ୍ତି। ବସ୍ କଷ୍ଟକୂଳ ବା ତାଳ



ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି ଆଶଙ୍କା

ବସ୍ରେ ଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ସରକାର ଭଡ଼ା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ବସ୍ରେ ଭଡ଼ା ଦାନା ଦାନା (ରେଟ୍ ଚାର୍ଜ) ଲଗାଇବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଭିଲକ୍ସ ଏସି ଓ ଡିଲକ୍ସ ଏସି ବସ୍ରେ ଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ସରକାର ଭଡ଼ା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ବସ୍ରେ ଭଡ଼ା ଦାନା ଦାନା (ରେଟ୍ ଚାର୍ଜ) ଲଗାଇବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଭିଲକ୍ସ ଏସି ଓ ଡିଲକ୍ସ ଏସି ବସ୍ରେ ଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ସରକାର ଭଡ଼ା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ବସ୍ରେ ଭଡ଼ା ଦାନା ଦାନା (ରେଟ୍ ଚାର୍ଜ) ଲଗାଇବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଅଣ୍ଡିହୁକ୍ ପ୍ରବେଶ ରୋକିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ଜଗିବେ ପ୍ରତିହାରୀ ସେବକ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଅଣ୍ଡିହୁକ୍ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି। ଯାହା ବିଧି ପରମ୍ପରା ବିରୋଧୀ। ପ୍ରତିଟି ଦ୍ୱାରରେ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ନିୟୋଜିତ ହେଉଥିଲେ ହେଁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କାଟି ମନ୍ଦିରକୁ ଅଣ୍ଡିହୁକ୍ ପଶୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଏକାଧିକ ଅଣ୍ଡିହୁକ୍ ପ୍ରବେଶ ପରେ ତତ୍ପର ହୋଇଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ। ଏଣିକି ବଡ଼ଦେଉଳକୁ ଅଣ୍ଡିହୁକ୍ ପ୍ରବେଶ ରୋକିବେ ସେବାୟତ ଆସନ୍ତା ୧୪ ତାରିଖରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ୨୫ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିହାରୀ ସେବକରୁ ପ୍ରତ୍ୟାହତ କରାଯିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସକାଳେ ୨ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ୨ କର୍ମ ପ୍ରତିହାରୀ ସେବାୟତ



ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ରହିବେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଚାରିଦିଗରେ ପ୍ରତିହାରୀ ସେବକ ଜଗିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ପ୍ରତିହାରୀ ନିଯୋଗ ସମ୍ପାଦକ ରାମନାରାୟଣ ଗୋଲ୍ଲିକାର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପୂର୍ବରୁ ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ପ୍ରତିହାରୀ ସେବା ରହିଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ତାହା ବଦଳ ହୋଇଯାଇଥିଲା। କେବଳ ରଥଯାତ୍ରା ବେଳେ ସାମୟିକ ଭାବେ ଏହି ସେବା କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ସିଂହଦ୍ୱାର ପ୍ରତିହାରୀ ସେବାକୁ ପୁନଃ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ। ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏନେଇ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପ୍ରତିହାରୀ ନିଯୋଗ ମଧ୍ୟରେ ଅଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।

ଲୋକକଥା



ଗୁଣାଗିରି କରି ଭାବିତନ୍ତି କାଳେ ନିର୍ବାଚନ ହେବେ ପାରି, ଅଶାନ୍ତକୁ ସଙ୍ଗେ ଧରି ବୁଲୁଛନ୍ତି ମହତ ଦଉଡ଼ି ସାରି! ଚେତିଯିବେ ଗଲେ ହାରି, ସାମ୍ବାଦିକେ ମାଡ଼ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିବ 'ପୁଲ' ନିତି ହୁଏ ବାରି!!

ନବୀନ ନିବାସରେ ଅଭିନେତା, ଗୀତିକାର, କଳାକାର, ଯୁଦ୍ଧ୍ୟବର୍ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ଯାତ୍ରାରେ କଳାକାର ଅଭିଭୂତ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ୨୦୨୪ରେ ବିଜେଡିର ବିପ୍ଳବ ବିଜୟ ସହିତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ୬୫ ଥର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିବା ଲାଗି ଅଣ୍ଡା ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟର କଳାକାର, ଗୀତିକାର, ଅଭିନେତାଗଣ। ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ ଯାତ୍ରା ସେମାନଙ୍କୁ ଅଭିଭୂତ କରିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରି ସେମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହୃଦୟରୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବୁଲି ରାଜ୍ୟର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରଗତି ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ ବାର୍ତ୍ତା ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୫ ବର୍ଷ



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜ୍ଞାପନ କଲେ ହୃଦୟରୁ ଆନ୍ତରିକ କୃତଜ୍ଞତା ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀଙ୍କୁ ଦେବେ ପ୍ରଗତି ଓ ରୂପାନ୍ତରଣର ବାର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନର ଗଣନୀତି ଭିତରେ ରାଜ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା '୫-ଟି' ରୂପାନ୍ତରଣ ଏବଂ ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷରେ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା'ର ବାର୍ତ୍ତା ନେଇ ସେମାନେ ଜନତାଳ ପାଖକୁ ଯିବେ। ଓଡ଼ିଶା କିପରି ଅଭୂତପୂର୍ବ ।

ଅଶୁଭାତକୁ ନେଇ ସକାଶ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ନିର୍ବାଚନରେ ନିୟୋଜିତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ନିର୍ବାଚନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କ୍ୟାମ୍ପେଲେସ୍ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପାଦନ ବେଳେ ଯଦି କେହି କର୍ମଚାରୀ ଅଶୁଭାତର ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି, ତାହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଉପଚୋକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳିବ। ଏନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଳାକାର ଯୋଜନାରେ ଅନୁବନ୍ଧିତ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଥିପାଇଁ ଫାପ୍ଟୁ ପୋଲି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ କାଳୀନ ଦୁର୍ଘଟି ଫଳାଫଳ ନିୟୁତ ପତ୍ରକୁ ହସ୍ତିତାଲରେ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ରାଜ୍ୟରେ ଉଭୟ ଲୋକସଭା ଏବଂ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମେ ୧୩ ତାରିଖରୁ ଜୁନ ୧ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ମୋଟ ୪ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମତଦାନ ହେବ। ଭାରତ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ତାରିଖ ଅନୁସାରେ ମେ ୧୩, ୨୦, ୨୫ ଓ ଜୁନ ୧ରେ ।



● ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷକ ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲା

୨୩୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ

କୋଲକାତା, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷକ ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ବଡ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। କୋଲକାତାର ଆଞ୍ଚଳିକ ବିଏ ପ୍ରସ୍ତର କୁମାର ରୟ ଏବଂ ଶାନ୍ତି ପ୍ରସାଦ ସିହ୍ନାଙ୍କୁ ୨୩୦.୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅସ୍ତତ୍ତ୍ଵର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିଛି। ପ୍ରସ୍ତରଙ୍କ ନାମରେ ପାଠପଢ଼ାରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ୯୬ କୋଟି (ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଜମି ମାପର ଏକକ), ସୁଲଭାଧନପୁରରେ ୧୧୨ କୋଟି, ମହେଶ୍ଵରୀନଗର ୨୮୨ କୋଟି ଏବଂ କୋଲକାତାର ୧୧୨ ଟାଉନରେ ୧୩୬ କୋଟି ଜମି ଜବତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ପ୍ରସାଦଙ୍କ ଜବତ ସମ୍ପତ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଜା ହାଉସ୍, ପୂର୍ବ ଜାବତପୁର, କୋଲକାତାରେ ଥିବା ଏକ ବେନାମା ପ୍ଲଟ, କପାସିରେ ଥିବା ୨ଟି ପୂର୍ବ ସାମିଲ ରହିଛି। ଏବେ ଉଭୟେ ଇଡି ହେପାଜତରେ ଅଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ନିୟୁତନ ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାରେ ଇଡି ୧୩୫ କୋଟିର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିଥିଲା। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ମାମଲାରେ ପ୍ରାୟ ୩୬୫.୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରାଗଲାଣି।

ସିବିଆଇ ହେପାଜତକୁ ଗଲେ କବିତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ମଦ ନାତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ରିଟପ ଡେଇଁବା ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେସିଆରଙ୍କ ଝିଅ କେ କବିତାଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀର ରାଉଜ ଆସିଥିବା କୋର୍ଟ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସିବିଆଇ ହେପାଜତକୁ ପଠାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ସିବିଆଇ ୫ ଦିନ ପାଇଁ ରିମୋଣ୍ଡ ମାଗିଥିଲା। ସିବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ମଦ ଦୁର୍ନୀତି ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପାଇଁ କବିତାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ୍ ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ କରାଯାଇ ଜରୁରୀ। ସେ ଆପଣ ଲାଞ୍ଜ କାରବାର ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣମୂଳକ ଉତ୍ତର ଦେଇନାହାନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ କବିତାଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ବ୍ୟତିକ୍ରମ କହିଛନ୍ତି। ଯାହା ଏକେନ୍ଦ୍ର ନୌକିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା କହିଥିଲେ। କୋର୍ଟ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଯୁକ୍ତି ଶୁଣିବା ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଫରାସ୍ତ କରିଥିଲେ।

● ପ୍ରଚାରରେ ମୋଦୀଙ୍କ ପଟେ ବ୍ୟବହାର

ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଜେପି ଇସିକ ଦ୍ଵାରସ୍ଥ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): କର୍ଣ୍ଣାଟକର ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଜେପିରୁ ସମ୍ବନ୍ଧ ନିଲମ୍ବିତ ହୋଇଥିବା କେଏସ୍ ଇଶ୍ଵରାୟା ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଶିବମୋଗା ଆସନରୁ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଥିବା ସତ୍ତ୍ଵେ ନିଜ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ପଟେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବାରୁ ବିଜେପି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ଆପତ୍ତି ଜଣାଇଛି। ଇଶ୍ଵରାୟା ତାଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଯେପରି ମୋଦୀଙ୍କର ପଟେ ବ୍ୟବହାର ନକରିବ ତାହା ନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କଠାରେ ବିଜେପି ଦାବି କରିଛି। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଆପତ୍ତି କରି ବିଜେପି ଜଣାଇଛି ଯେ ଶିବମୋଗା ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଇଶ୍ଵରାୟା ତାଙ୍କ ପ୍ରଚାରରେ ବିଜେପି ନେତା ତଥା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ପଟେ ବ୍ୟବହାର କରି ଭୋଟରଙ୍କୁ ସେ ମୋଦୀଙ୍କ ଚରମକୁ ଲଢ଼ୁଥିବା ଧାରଣା ଜନ୍ମାଇ ଛୁମିତ କରୁଛନ୍ତି। ମୋଦୀଙ୍କ ପଟେ ଧରି ସେ ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଉଛନ୍ତି ଯେ ସେ ବିଜେପିରେ ଅଛନ୍ତି ଓ ବିଜେପିର ଅଂଶ ଯାହା ତଥ୍ୟଗତ ଭାବେ ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଏପରି ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟିକରି ସେ ବିଜେପିର ଭୋଟ କମାଇବାକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଶିବମୋଗାରେ ବିଜେପି ବିଖାଇ ରାୟବେହରା ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଇଶ୍ଵରାୟା ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାୟବେହରା ସହ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତାରେ ଥାଇ ମୋଦୀଙ୍କ ପଟେ ବିଜେପି ପ୍ରଚାର କରିବା ଅର୍ଥ ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟ ଦେବା ଭଳି ଅପରାଧ କରିବା। ଇଶ୍ଵରାୟା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଶିବମୋଗା ଆସନର ପଞ୍ଚମ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଟନ୍ତି। ସେ ଦେଶର ଛବି ଓ ସମ୍ମାନକୁ ବହୁ ଉଚ୍ଚ ନେଇଛନ୍ତି। ସେ ଏବେ ବିଶ୍ଵର ଅନ୍ୟତମ ହୁଏ ନେତାଙ୍କ ମାନ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ସଫଳତାର ସମାଚାର ପ୍ରଚାର ବେଶ୍ ମହତ୍ତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେଣୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ମୋଦୀଙ୍କ ପଟେ ବ୍ୟବହାରର ଅଧିକାର କେବଳ ବିଜେପିର, ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର ଓ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ଵାଧୀନ ଏନଡିଏ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର ରହିବା କଥା। ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଲଢ଼ୁଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର ପ୍ରଚାରରେ ମୋଦୀଙ୍କ ପଟେ ବ୍ୟବହାର କରିବାର କୌଣସି ହକ୍ ନାହିଁ। ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଇଶ୍ଵରାୟା ବିଜେପିର ହୁଏ ନେତା ମୋଦୀଙ୍କ ପଟେ ନେଇ ନିଜ ପ୍ରଚାରକୁ ବାହାରିବା ନିର୍ବାଚନ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛି।

ଆୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଆତିଶାଙ୍କ ଆଶଙ୍କା

ଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଲାଗୁ କରିବ କେନ୍ଦ୍ର !

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ନେଇ କେତେକ ସଙ୍କେତ ମିଳିଛି ବୋଲି ଆୟ ଆଦାନା ପାଟି (ଆୟ) ମନ୍ତ୍ରୀ ଆତିଶା ଆଦି ସରକାର ଆୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ଵରେ ଗଠା ଆୟ ସରକାର ସମ୍ପର୍କରେ ବିକୃତ ଜନ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି ଓ ବିଧାନସଭାରେ ମଧ୍ୟ ଆୟର ବହୁତ ବଡ଼ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ରହିଛି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଯଦି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଲାଗୁ କରନ୍ତି, ତେବେ ତାହା ବ୍ୟତିକ୍ରମ, ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ଓ କନମତକୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହେବ ବୋଲି ଆତିଶା କହିଛନ୍ତି। ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଅନେକ ଉଚ୍ଚ ପଦବୀ ଖାଲିରହିଥିବା ବେଳେ ସେସବୁ ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପୋଷ୍ଟକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ। ଦିଲ୍ଲୀ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଭିତେ ସାକ୍ଷ୍ୟମାନ କୌଣସି କାରଣ ନଥାଇ ଗତ ସାତଦିନ ଭିତରେ ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାର ସମ୍ପର୍କରେ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ଚିଠି ପରେ ଚିଠି ପ୍ରେରଣ କରିବାଲିକିଛି।



କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ନେଇ କେତେକ ସଙ୍କେତ ମିଳିଛି ବୋଲି ଆୟ ଆଦାନା ପାଟି (ଆୟ) ମନ୍ତ୍ରୀ ଆତିଶା ଆଦି ସରକାର ଆୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ଵରେ ଗଠା ଆୟ ସରକାର ସମ୍ପର୍କରେ ବିକୃତ ଜନ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି ଓ ବିଧାନସଭାରେ ମଧ୍ୟ ଆୟର ବହୁତ ବଡ଼ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ରହିଛି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଯଦି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଲାଗୁ କରନ୍ତି, ତେବେ ତାହା ବ୍ୟତିକ୍ରମ, ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ଓ କନମତକୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହେବ ବୋଲି ଆତିଶା କହିଛନ୍ତି। ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଅନେକ ଉଚ୍ଚ ପଦବୀ ଖାଲିରହିଥିବା ବେଳେ ସେସବୁ ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପୋଷ୍ଟକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ। ଦିଲ୍ଲୀ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଭିତେ ସାକ୍ଷ୍ୟମାନ କୌଣସି କାରଣ ନଥାଇ ଗତ ସାତଦିନ ଭିତରେ ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାର ସମ୍ପର୍କରେ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ଚିଠି ପରେ ଚିଠି ପ୍ରେରଣ କରିବାଲିକିଛି।

ଯୁଦ୍ଧ ଭୟ: ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ଭାରତର ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା

ଇସ୍ରାଏଲ, ଇରାନ ଯାଆନାହିଁ

ତେଜ ଆଇଡି, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

ବିଶ୍ଵରେ ପୁଣି ଯୁଦ୍ଧ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରୁଷ୍-ୟୁକ୍ରେନ, ଇସ୍ରାଏଲ-ହମାସ ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ଜାରି ରହିଥିବାବେଳେ ଇରାନ ଏବଂ ଇସ୍ରାଏଲ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତେଜନା ଚରମ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି। ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ଇରାନ ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଯଦି ଏପରି ହୁଏ ତେବେ ଇସ୍ରାଏଲକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଯୁଦ୍ଧର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏପରି ସମୟରେ ଭାରତ ସମେତ ଆମେରିକା, ବ୍ରିଟେନ, ଫ୍ରାନ୍ସ ଏବଂ ରୁଷ୍ ନିଜ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ଯାତ୍ରା ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଇସ୍ରାଏଲ ଏବଂ ଇରାନ ନ ଯିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଜାରି ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଆରାଗୀ ସୂଚନା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ଇରାନ ଏବଂ ଇସ୍ରାଏଲ ଯାତ୍ରା ନ କରନ୍ତୁ। ଉଭୟ ଦେଶରେ ରହୁଥିବା ନାଗରିକ ସେଠାକାର ଦୂତାବାସ ସହ ଦୂରତ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ପଞ୍ଜିକରଣ କରାଇ ନିଅନ୍ତୁ।

- ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବ ଇରାନ !
- ଦୂତାବାସ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ
- ଜରୁରୀ ନ ହେଲେ ବାହାରକୁ ବାହାରକୁ ନାହିଁ
- ଚୀନ୍-ସାଉଦିକୁ ସହାୟତା ମାଗିଲା ଆମେରିକା
- ମୁହାଁମୁହିଁ ହେବାକୁ ନ ଦେବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ



ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତେଜନା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ପରେ ଇରାନ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବ ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଆମେରିକା ଖବରକାଗଜ ଝାଲ ସ୍ପିଟ୍ ଜର୍ଣ୍ଣାଲ (ତତ୍ତ୍ଵ୍ୟସହରେ) ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି ଯେ ଇରାନ ଆରାଗୀ ଦୁଇ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିପାରେ। ଗୁରୁତ୍ଵା ସୂତ୍ରରୁ ଏହି ସୂଚନା ମିଳିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଇରାନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଇରାନର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନେତା ଅୟତୁହୁ।

ଖାମେନେଇ ଆକ୍ରମଣର ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଆକଳନ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦୂତାବାସ ନିଷ୍ଠି ଆମେରିକା ନିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଉତ୍ତର ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ଭାଗରେ ଇରାନ ଆକ୍ରମଣର ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉତ୍ତେଜନାକୁ ଦେଖି ଆମେରିକା ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଆଣ୍ଡ୍ରୋ ନିକ୍ସୋନ ସାଉଦି ଆରବ, ଚୀନ୍, ତୁର୍କି ଏବଂ ଅନେକ ଯୁରୋପୀୟ ଦେଶର ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ

ସମେହଜନକ ସ୍ଥିତିରେ ଆଇଆଇଟି ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଗୌହାଟ, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଗୌହାଟୀ ଛାତ୍ରବାସରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ସମେହଜନକ ସ୍ଥିତିରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ବିହାର ସମସ୍ତିପୁର ଜିଲ୍ଲା ମହୋନପୁର ଗ୍ରାମର ସୌରଭ (୨୦) ବି.ବେକ୍ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ (କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସାଇନ୍ସ) ର ଛାତ୍ର ଥିଲେ। ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ପୁଲିସ୍ ଆଶଙ୍କା କରୁଛି। ତେବେ ପରେ ପୁଅକୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ତାଙ୍କ ବାପା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଆଇଆଇଟି ଛାତ୍ର ପ୍ରଶାସନ ହତ୍ୟାକୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଧାନ କରୁଛି। ଏଠାରେ ଅନେକ ଥର ପୁଅକୁ ରଖାଟି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଏଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ନ ଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସମେହଜନା କ୍ଷୁଦ୍ର କରିବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ପରେ ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲା। ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲେ ପ୍ରକୃତ ତଥ୍ୟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ କାନ୍ଥୁଆରରେ ଆଉ ଜଣେ ଛାତ୍ର ନିଜ ପ୍ରକୋଷ୍ଠରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ।



ସଂକ୍ରମିତ ରକ୍ତରୁ ବାୟୁ ସୈନିକଙ୍କୁ ହୋଇଥିଲା ଏର ଆଇଡି

୧.୫ କୋଟି ଦେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର) କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସମାକ୍ଷା ଆବେଦନକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ଏର ଆଇଡିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ବାୟୁ ସୈନିକଙ୍କୁ ୧.୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରତ୍ୟା କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ବାୟୁସେନାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଟଙ୍କା ବାୟୁସେନାର ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦିଆଯିବାର ଥିଲା। ଏହି ବାୟୁ ସୈନିକଙ୍କୁ ୨୦୦୨ରେ ଏକ ସେନା

ହସ୍ତିଗ୍ରାହଣରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଏଠାରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ସଂକ୍ରମିତ ରକ୍ତ ଦ୍ଵାରା ତାଙ୍କୁ ଏର ଆଇଡି ହୋଇଥିଲା। ତେବେ କେନ୍ଦ୍ର ଗତ ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୬ରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ସମାକ୍ଷା ଆବେଦନ ଦାଏର କରିଥିଲା। କୋର୍ଟ ଏହି ମାମଲାରେ ଉଚ୍ଚ ସୁରକ୍ଷା ମାନ୍ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ବାୟୁସେନାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଟଙ୍କା ବାୟୁସେନାର ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦିଆଯିବାର ଥିଲା। ଏହି ବାୟୁ ସୈନିକଙ୍କୁ ୨୦୦୨ରେ ଏକ ସେନା

ରାମେଶ୍ଵରମ୍ କାଠେ ବିସ୍ଫୋରଣ: ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

କୋଲକାତା, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର) ରାମେଶ୍ଵରମ୍ କାଠେରେ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ ତାରିଖରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଇଂରେଜିଂ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀରାଜ୍ୟ (ଆଇଆଇଟି) ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟଣାରେ ଯୋଗ୍ୟ ମାଥୁର ଟାହାଙ୍କୁ ଆଜି ପୁଲିସ୍‌ସହରେ ଜାତୀୟ ଚନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍ଥା (ଏନଆଇଏ) କୋଲକାତାରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଏନଆଇଏ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ମୁଦାଭିର ହୁସେନ ସାଜିବ ହେଉଛି ବିସ୍ଫୋରଣର ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ଓ ସେ ନିଜେ ରାମେଶ୍ଵରମ୍ କାଠେରେ ଆଇଇଡି ଥିବା ବ୍ୟାଗ ରଖିଥିଲେ। ଅବତୁଳ ମାଥୁର ଟାହା ବିସ୍ଫୋରଣ ଉତ୍ତେଜନାରେ ସାମିଲ ଥିଲେ। ଦୁଇଟି କର୍ମଚାରୀ ଶିବମୋଗା ଜିଲ୍ଲା ଚାହିଁବାକୁ ସହରର ବାସିନ୍ଦା। ଉଭୟେ ହେଉଛନ୍ତି ଆତ୍ମକାନ୍ଦୀ ଏବଂ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ସେଣ୍ଟର (ଆଇଏସ୍) ଶିବମୋଗା ମହଲ ଓ ଚାହିଁବାକୁ ମହଲର ସଦସ୍ୟ। ସେମାନେ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣା ଅବଶେଷରେ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ସେଣ୍ଟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା

କ୍ଷମ୍ପା ରଖିଛନ୍ତି। ଆଇଏସ୍ ମହଲର ସଦସ୍ୟ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଉଭୟେ ଅନ୍ୟ ଏକ ଆତ୍ମକାନ୍ଦୀ ଏବଂ 'ଆଲ ହିନ୍ଦ୍' ମହଲର ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ। ଉଭୟେ ୨୦୨୦ରୁ ଏନଆଇଏ ଓ ଅନ୍ୟ ଯାହା ଏକେନ୍ଦ୍ରର ରାଜଧାନୀ ଥିଲେ। ତାମିଲନାଡୁ-କେରଳ ସୀମାରେ ୨୦୨୦ରେ ସୁତସ୍ତ ସଦ୍-ଇନ୍ଦ୍ରେକ୍‌ର ବୁଲ୍

ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଖବର ଦେଲେ ଖବରଦାତାଙ୍କ ପରିଚୟ ଗୋପନ ରଖାଯିବ ଓ ତାଙ୍କୁ ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଏନଆଇଏ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ କ୍ରାକ୍ଟିଂ ଗ୍ରାଞ୍ଚ ଓ ଏନଆଇଏ ସହିତ ଅପରାଧୀକୁ ଖୋଜିବାରେ ଲାଗିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏନଆଇଏ ଏହି ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଭାର ହାତକୁ ନେଇଥିଲା। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ ତାରିଖରେ ରାମେଶ୍ଵରମ୍ କାଠେରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପାଇଁ ଗହଳି ଲାଗିଥିବା ବେଳେ ଅତୀତ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟି ଅନୁ୍ୟ ୧୦ଲକ୍ଷ ଗ୍ରାହକ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସିବିଏସି ପୁଲିସ୍‌ସହରେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ଯେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟିବାର ଘଣ୍ଟାକ୍ଷର ପୂର୍ବରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କାଠେରେ ପ୍ରବେଶ କରି ରାଖି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଏକ ଚୋର ପାଇଁ ଅର୍ଥର ଦେଇଥିଲା, କିନ୍ତୁ ତାହା ନଷ୍ଟା କିମ୍ବା ନେଲେ ସେ ଆସିବାର କିଛି ମିନିଟ୍ ପରେ ହିଁ କାଠେରୁ ବାହାରକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଯଦି ପୂର୍ବରୁ ସେ କାଠେରେ ଟାଳମର ଯୁକ୍ତ ଆଇଇଡି ଥିବା ବ୍ୟାଗ ଛାଡ଼ିଯାଇଥିଲା।



ପଠଞ୍ଜଳୀ ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଉକ୍ତି 'ତୁମକୁ ଚିରିଯାଡ଼ି ଦେବୁ'

ନାପସନ୍ଦ କଲେ ପୂର୍ବତନ, କାର୍ଯ୍ୟରତ ବିଚାରପତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ବାବା ରାମଦେବଙ୍କ ପଠଞ୍ଜଳୀ କମ୍ପାନୀ ଭ୍ରମସୃଷ୍ଟିକାରୀ ବିକ୍ଷାପନ ଦେଉଥିବା, ଏଲୋପାଥିକ୍ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧାର କରୁଥିବା ଓ ଅଧିକାର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ କରାଯାଇଥିବା ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଅସାଧୁଦିନ ଅମାନ୍ତୁଲ୍ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ସରକାରଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ଵ ନିର୍ବାହନରେ ଗୁରୁତର ଅବହେଳା ନିମନ୍ତେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯାଇ ଆମେ ତୁମକୁ ଚିରିଯାଡ଼ି ଦେବୁ (ଉଲ୍ ଫିଲ୍ ରିପ୍ ଯୁ ଏପାର୍ଟ) ବୋଲି ଯେଉଁ ଗୁଣ୍ଡ, ଉଚ୍ଚ ତଥା କଠୋର ବଚନ କହିଥିଲେ ତାହାକୁ ଅନେକ ପୂର୍ବତନ ତଥା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତି, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଓ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର କେତେକ କାର୍ଯ୍ୟରତ ବିଚାରପତି ନାପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ଯେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିଚାରଣା କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମ୍ମତତା, ସଫାମତା ରକ୍ଷାପୂର୍ବକ ଆଇନସଙ୍ଗତ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣସଙ୍ଗତ ଓ ଆଇନର ଶାସନକୁ ନେଇ ନିରାସନ୍ଦ, ନିରୋକା ଚର୍ଚ୍ଚା ଅନୁସୂଚ ହେବା ବିଧେୟ। ଅଧିକାର ଅଧିକାରୀ ଆଇନର ପ୍ରାବଧାନ ଏଥିପାଇଁ ସେ ଆଇନର ଶାସନ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଲାଗୁ ହେବ, ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ମାନ ଅସ୍ପୃଶ୍ୟ ରହିବ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆବେଶ ପୂର୍ବରୁ ପାଳିତ ଓ ମାନ୍ୟ ହେବ। ଉଲ୍ ଫିଲ୍ ରିପ୍ ଯୁ ଏପାର୍ଟ ଜଣେ ବିଶ୍ଵ, ସମ୍ମାନାହୁବ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଶାସ୍ତ୍ର ଓ ଶାସ୍ତ୍ର ହୋଇନପାରେ। ଏହା ସାହିତ୍ୟିକ ଲଫ୍‌ଟା, ଦୁଷ୍ଟର ଧମକଦିଆ ଶାସ୍ତ୍ର ଭଳି ଲାଗୁଛି। ବିଚାରପତି ଅସାଧୁଦିନ ଅମାନ୍ତୁଲ୍ ବୁଲ୍‌ଟି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଗଠନ କ୍ରିଷ୍ଣାୟା ବନାମ ଭାରତ ସରକାର (୧୯୯୨) ଓ ସି ରିଭିଡିଂ ଉପରୁ ଆଇନ ବିଧାନ କର୍ମ ଏବଂ ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ (୧୯୯୫) ଅଧିକାର କରିବା ଉପରେ। କ୍ରିଷ୍ଣାୟା ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ସାମ୍ବାଦିକ ଖଣ୍ଡପାଠର ଜଣେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ କିମ୍ବା ଅଧିକାର ବାହାରେ ଆଚରଣ ଓ ଉଚ୍ଚାରଣ ଜଣେ ସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ହୁକ୍ମନାରେ ବହୁ ଅଧିକ ଶାଳୀନ, ଭଦ୍ର ଓ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ହେବା ଆଶା କରାଯିବ। ବିଚାରପତିଙ୍କ ଭାବପ୍ରକାଶର ଶାସ୍ତ୍ର ଗୁଣ୍ଡ ଓ କଠୋର ହେଲେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କର ଅଖଣ୍ଡ ବିଶ୍ଵାସ ଓ ଆଶ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ। ବିଚାରପତି ବୋଷ୍ଟସ୍ତୁକ୍, କ୍ଲୋଧାସି ଚୁଟିବିଦ୍ୟୁତିୟୁକ୍ ଇତର ମାଟିର ମନୁଷ୍ୟ ନହେଇ ଅନେକ ସୁଶିକ୍ଷିତମାନଙ୍କର ମୂର୍ତ୍ତି ହେବା ବାଞ୍ଛନୀୟ।

ବ୍ରିଟେନରେ ୧୨ ଭାରତୀୟ ଗିରଫ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୨୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ବ୍ରିଟେନରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୧୨ ଜଣ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସମଗ୍ର ଭିଏ ବର୍ତ୍ତ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଆସବାବପତ୍ର ଏବଂ କେଳିକାରଖାନାରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ବ୍ରିଟେନ ଇମିଗ୍ରେସନ୍ ଅଧିକାରୀ ଗୁରୁବାର ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ଵା ସୂଚନା ଆଧାରରେ ମିଡ଼୍‌ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଖେତ୍ରରେ ଥିବା ଏହି କାରଖାନାରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ୨ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଆସବାବପତ୍ର କାରଖାନାକୁ ୪ ଜଣଙ୍କୁ କେଳି କାରଖାନାକୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ଇମିଗ୍ରେସନ୍ ଅଧିକାରରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଏମାନଙ୍କୁ ଭାରତ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରାଯାଇପାରେ।

ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ବିଜେଡିର ଦାବି

ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ରେ ଆବୃତ ନ ହେଉ ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ବାଦ): 'ଶଙ୍ଖ' ହେଉଛି ଓଡ଼ିଆ ଜନଜୀବନର ଏକ ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଅଙ୍ଗ। ଶଙ୍ଖ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ମିତା ଓ ଗୌରବର ପ୍ରତୀକ। ଏହାର ସଂସ୍କୃତିକ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ମହତ୍ତ୍ୱ ବେଶ୍ ପରିବ୍ୟାପ୍ତ। ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ଯାତ୍ରାରେ



ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ମିତାର ପ୍ରତୀକ ଶୁଭାଳୁକ ନିକଟରୁ ଦୂରରେ ନ ଦିଆଯାଇ କିଛି ଦିନ ତଳେ ସେବାୟତ କରିଥିଲେ ଅନୁରୂପ ଦାବି

ରାଜନୀତି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଭାବବେଗ ସହିତ ଖେଳୁଛି ବିଜେପି

ଶଙ୍ଖ ହେଉଛି କାଳକ୍ରମେ ପ୍ରତୀକ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟ ଶଙ୍ଖ ଧ୍ୱନୀ ହିଁ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥାଏ। ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଭାବ ଓ ଚିନ୍ତା ସମ୍ପର୍କରେ ହେଉଛି ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନ। ଶଙ୍ଖ ଧ୍ୱନୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ହୃଦୟରେ ଥାଏ। ସାତେ ଚାରି କୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବନା ସହ ଏହା ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗୀ ଭାବେ ଜଡ଼ିତ। ତେଣୁ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ

ଓଡ଼ିଆ ଭାବବେଗର ଏହି ଚିହ୍ନକୁ ଦୂରରେ ଦିଆଯାଇ ବୋଲି ବିଜେଡି ଦାବି କରିଛି। ଏ ନେଇ ବିଜେଡିର ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ ସ୍ୱାଗତପତ୍ର ଦେଇ ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନକୁ ଅନାବୃତ କରିବା ଲାଗି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତି ଘରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନ ନାମରେ ପବିତ୍ର ଧାମ ଶ୍ରୀ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଶଙ୍ଖ କ୍ଷେତ୍ର ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ।

ସେଥିପାଇଁ ଐତିହାସିକ ପୁରା ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଶଙ୍ଖ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ପୂର୍ତ୍ତାଗ୍ୟର ବିଷୟ ବିଜେଡି ନେତାମାନେ ରାଜନୀତି ପାଇଁ କୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଭାବନାର ପ୍ରତୀକ ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ କିଛି ଦିନ ହେଲା ପୁରୀ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଥିବା ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନକୁ ଆବୃତ କରି ରଖାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଦିନ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ

ପାଇଁ ଆସୁଥିବା କୋଟି କୋଟି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭାବନାକୁ ଏହା ବେଶ୍ ଆଘାତ ଦେଉଛି। ବିଜେଡି କହିଛି ଯେ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ମହାହାଳାସୀ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ' ବସ୍ରେ ଲାଗିଥିବା ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନକୁ ମଧ୍ୟ ନିଜର ହାନି ରାଜନୀତିରୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ନାହାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ରେ ଲାଗିଥିବା ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖକୁ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଥିବା ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନକୁ ଅନାବୃତ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ କମଳା ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକ



ଭୋଗରାଜ, ୧୨/୪ (ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟପ୍ରଧାନ ପାତ୍ର ଓ କାଦମ୍ବିନୀ ଦେବୀଙ୍କ କମଳା ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକ ହେଉଛି ଏକ ଶୋକର ସମ୍ବାଦ। ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ କମଳା ଦାସଙ୍କ ୭୯ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ସେ ପୁସ୍ତକ କଳା କଳାକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ ଟା୧୫ରେ ସେ ଶେଷ ନିଶ୍ୱାସ ଚ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ। ବାରବାଟୀର ଗ୍ରାମର ଚିକିତ୍ସା, ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଅଧ୍ୟାପିକା ଭାବେ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଶଙ୍ଖାରା ଗ୍ରାମର ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା କାଳକ୍ରମେ ଦାସଙ୍କ ପତ୍ନୀ ତାଙ୍କୁ ଦାସ କୁମାରୀର ୩ ଥରରେ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ୧୪ବର୍ଷ ଧରି ସେ ଭୋଗରାଜର ବିଧାୟିକା ଥିଲେ। ଭୋଗରାଜର ପ୍ରଥମ ମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ମଧ୍ୟ ସେ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ।

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବିକଲା ବିଜେଡି ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ସେବାୟତଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଉ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ବାଦ): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଚାନ୍ଦବାଲି ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆରକ୍ଷିତ ଶ୍ରୀ ଆଖଣ୍ଡଳମଣିଙ୍କ ସେବାୟତଙ୍କ ଉପରେ ବିଜେପି କର୍ମୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ବିରୋଧରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ସହ ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜେପି

ବିଜେପିକୁ ସମର୍ଥନ ନ ଦେବାରୁ ହୋଇଥିଲା ଆକ୍ରମଣ କର୍ମୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛି। ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି ଯେ ଶୁଭକାରୀ ସକାଳେ ଆରକ୍ଷିତ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜେପି

ସଭାପତି ଦେବଦତ୍ତ ପାଢ଼ୀଙ୍କ ପୁଅ କାଳିଆ ପାଢ଼ୀଙ୍କ ସହିତ ବିଜେପି କର୍ମୀ ଅଜ୍ଞାପାତ୍ର, ପଞ୍ଚାୟତ ପାଢ଼ୀ, ଶଙ୍କରୀ ପାଢ଼ୀ, ବଳରାମ ପାଢ଼ୀ ଆଖଣ୍ଡଳମଣିଙ୍କ ସେବାୟତ ବାବାଜୀ ପାଢ଼ୀଙ୍କ ଉପରେ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଆଗକୁ ସେ ଯଦି ବିଜେପି ଦଳରେ ଯୋଗ ନ ଦିଅନ୍ତି ଆଉ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ନ କରିବେ ତା ହେଲେ ଭୟଙ୍କର ପରିଣାମ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେମାନେ ବାବାଜୀ ପାଢ଼ୀଙ୍କୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଧମକରେ ବାବାଜୀ ସହମତ ନ ହେବାରୁ କାଳିଆ ପାଢ଼ୀ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ

ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ଗୁଣ୍ଡାଗର୍ଭ ବିରୋଧରେ ଫେରାଦ ହେଲା ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ବାଦ): ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ କଥା ନ ମାନିଲେ ଭୟଙ୍କର ପରିଣାମ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି। ଖବର ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ ଉପରେ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରୁଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ନାମରେ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଧମକାଉଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୟଭିତ କରି ବିଜେପିକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ କହୁଛନ୍ତି। ଖୋଲା ଖୋଲି ଗୁଣ୍ଡାଗର୍ଭ କରୁଛନ୍ତି। ବିଜେପି ନେତା ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏପରି ସରକାରୀ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ସହିତ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ। ଆଜି ବିଜେଡିର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଏହି ମର୍ମରେ ଏକ ଦାବି ପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ବିଜେପି ନେତା ଏବଂ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ କପରି



ଇସିଆଇଙ୍କ ନାଁ ନେଇ ଆଇଆଇସିକୁ ଧମକାଉଛନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରତୀକରେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି, ଆକ୍ରମଣ କରୁଛନ୍ତି ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସହ ଘଟଣାର ଅନୁସନ୍ଧାନ ଦାବି

ପକ୍ଷରୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରୁଛନ୍ତି, ତାହାକୁ ନେଇ ଗତ କିଛି ଦିନ ହେଲା ବିଜେଡି ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଏପରିଭାବେ ବିଜେପି ନେତା ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କୁ ଗୁଣ୍ଡାଗର୍ଭ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧରଣେ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଛି। ଗତକାଳି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଳିଆ ଠାରେ ପଦଯାତ୍ରା ସମୟରେ ବିଜେପି ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅପରାଜିତା ଶତ୍ତୁକାର ଉପରେ ଶ୍ରୀ ଜଗଦେବ ଗୁଣ୍ଡାଗର୍ଭ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ପ୍ରକାଶ ହାତି ନାମକ ଜଣେ ସାମ୍ବାଦିକ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ଯୁନିଅନ୍

ପୁରୀ ବିଜେପିକୁ ପୁଣି ଧକ୍କା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪ (ସମ୍ବାଦ): ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବିଜେପି ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଜେଡିରେ ମିଶିଲେ ବିଜେପି ବ୍ରହ୍ମଗିରି ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବିଜେପିରେ ନାହିଁ ନାତି ଆଦର୍ଶ, କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ବିଜେପି ଛାଡ଼ି କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଶତାଧିକ ସମର୍ଥକ ପୁଲିଲେ ଶଙ୍ଖ ବହୁ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧି ମଧ୍ୟ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଲେ

ସଞ୍ଜୟ ଦାସବର୍ମା, ସଂସଦ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜ, ତତ୍କାଳୀନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାତ୍ର ଓ ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାୟକ ଉମା ସାମନ୍ତରାୟ ନବାଗତମାନଙ୍କୁ ଦଳରେ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହିତ ନବାଗ ଓଡ଼ିଶା, ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ବାଚନରେ ଯୋଗଦାନ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଆଜି ବିଜେପି କର୍ମୀଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ଫଳରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଶେଷକରି ବ୍ରହ୍ମଗିରି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେଡି ସଂଗଠନ ଆହୁରି ମଜବୁତ ହେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ପୋଷଣ କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ ପରେ ଶ୍ରୀ ରାୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିରେ ନାତି ଆଦର୍ଶ ନାହିଁ। ସେପି ଲୋକଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ନାହିଁ। ତେବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବାଗ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ, ସ୍ୱଳ୍ପ ଶାସନ, ନିର୍ମଳ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ନାତି ଆଦର୍ଶ ଆମକୁ ସର୍ବଦା ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରି ଆସିଛି। ଗତ ୫ ବର୍ଷ ଧରି ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ୫-ଟି ରୁଦ୍ଧାନ୍ତର ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଗର୍ବିତ।

ସମ୍ବଲପୁରରେ ବଡ଼ିଲା ବିଜେଡି ବଳ ଶତାଧିକ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଶଙ୍ଖ ଧରିଲେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଛତ୍ରିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ବାଦ): ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁଟିଶ୍ୱା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଛତ୍ରିଆ ଶତାଧିକ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଆଜି ଶଙ୍ଖଧ୍ୱନନ ଠାରେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଦେବାଶିଷ୍ୟ ପାତ୍ର ନବାଗତ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଓ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଯୋଗଦାନ କୁଟିଶ୍ୱା ଅଞ୍ଚଳରେ ଦଳକୁ ଅଧିକ ମଜବୁତ କରିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଏହି



ଅବସରରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଛତ୍ରିଆ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବାଗ ପଟ୍ଟନାୟକ ହେଉଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ସର୍ବନାମ୍ୟ ନେତା। ତାଙ୍କ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ବିଶ୍ୱ ଦରବାରରେ ନୂଆ ପରିଚୟ ପାଇଛି। କ୍ୱାଡ଼ା, ସାହ୍ୟା, ଭିତ୍ତିକୁମ୍ଭି, ଶିଖା, ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ, ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ରାଜ୍ୟ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ମଳ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ, ଜନାଭିମୁଖୀ ଶାସନ ଓ ନାତି ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ଆଜି ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଆମେ ସମସ୍ତେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛୁ। ଏହା ସହ ଦଳରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବାରୁ ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାଗ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସଂଗଠନିକ

Advertisement for DADLS-111 featuring a portrait of a man and text about a meeting with the Chief Minister. Text includes: 'ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା', 'ରାଜଧାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଅବସରରେ ମୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି।', 'ଓଡ଼ିଶାର ଭୂଗୋଳ ଓ ଇତିହାସରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବିଶେଷ ପରିଚୟ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ରହିଛି। ଏଠାରେ ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ରାଜଧାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଫଳରେ ସମୃଦ୍ଧ ପରମ୍ପରା ଓ ଐତିହାସିକ ଆହୁରି ପରିପୁଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଘଟିଛି ସଂସ୍କୃତି, ପ୍ରକୃତି ଓ ପ୍ରଗତିର ଅନନ୍ୟ ସମନ୍ୱୟ।', 'ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଜ ନିଜ ସ୍ତରରେ ପ୍ରୟାସ କରିବାକୁ ମୁଁ ନିବେଦନ କରୁଛି।', (ରଘୁବର ଦାସ)

ଆନା ହାଜତରେ ମଦ ବେପାରୀଙ୍କୁ ବିଷ ପିଆଇ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ !

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ):

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ଆନା ହାଜତରେ ଗତ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ରହିଥିବା ମଦ ବେପାରୀ ନବ କୁମାର ରାୟ ଗୁରୁତର ଅସୁସ୍ଥ ହେଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେବା ନେଇ ଅବକାରୀ ପୁଲିସ୍ ହରତପଣରେ ପଡ଼ିଛି । ନବକୁ ବିଷ ପିଆଇ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ବାଲେଶ୍ୱର ରାଜପୁର ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାତ୍ରପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ନବ କୁମାର ରାୟଙ୍କର ରାଜପୁରରେ ସରକାରୀ ଲାଲସେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାପ୍ତ ବିଦେଶୀ ମଦ ଦୋକାନ ରହିଛି । ଏହି ମଦ ଦୋକାନରେ ଗତ ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ମଦ ବିକ୍ରି କରିବା ପାଇଁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପିଆଇଇ ଥିବା ଚାର୍ଜେଟ୍ ପୂରଣ ହୋଇନଥିଲା । ପୁଣି ତଳିତ ମାସ ୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ମଦ ଦୋକାନର ନବକରଣ କରାଯିବାର ଅବଧି ସମୟ ସରିଯାଇ ଥିଲେ ବି, ନବ ତାଙ୍କ ମଦ ଦୋକାନର ନବକରଣ କରିନଥିଲେ । ଫଳରେ ଅବକାରୀ ପୁଲିସ୍ ତାଙ୍କ ମଦ ଦୋକାନକୁ ସିଲ୍ କରିଦେଇଥିଲେ । ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଗତ ଦୁଇ ତାରିଖ ଦିନ ମଦ ବେପାରୀ ନବ ରାୟ ଅବକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସିଥିଲେ । ମାତ୍ର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ତାଙ୍କର ବୁଝାମଣା ଠିକାକ ନ ହେବା ଯୋଗୁଁ ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଇ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ । ପରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବିଭାଗର ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ନବ ରାୟଙ୍କ ମଦ ଦୋକାନ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ବାଲେଶ୍ୱର ଅବକାରୀ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଦିଆଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଗତ ଦୁଇଦିନ ତଳେ ହଠାତ ବାଲେଶ୍ୱର ଅବକାରୀ ପୁଲିସ୍ ନବ ରାୟଙ୍କ ମଦ ଦୋକାନ ଉପରେ ଚଢ଼ଢ଼ କରିଥିଲେ । ଚଢ଼ଢ଼କେବେଳେ ଅବକାରୀ ପୁଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଡେର ଓଡ଼ର ବିଧର ନବ ରାୟ ମଦ ଦୋକାନରୁ ମିଳିବା ଯୋଗୁଁ ପୁଣି ତାଙ୍କ ମଦ ଦୋକାନକୁ ସିଲ୍ କରିଦେଇ ତାଙ୍କୁ ଅବକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ । ସେ ଗତ ଗୁରୁବାର ଦିନ ଅବକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆସି ଥିଲେ ।

କେବେ ତାଙ୍କୁ ଆନା ହାଜତରେ ଅଟକ ରଖିଥିଲେ । ଗୁରୁବାର ରାତି ଦଶଟା ବେଳେ ନବ ରାୟଙ୍କ ଭଉଣୀ ଅବକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସିଥିଲେ । ହେଲେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ବାହାର ଗେଟ୍‌ରେ ତାଙ୍କୁ ପଡ଼ିଥିବା ଯୋଗୁଁ ସେଠାରୁ ସେ ନିରାଶ ହୋଇ ପେରିଯାଇ ଭାଇ ନିଖୋଜ ହୋଇଥିବାର ସହଦେବଶୁଣ୍ଠା ଆନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ । ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ ପ୍ରାୟ ଦୁଇଟା ବେଳେ କନେକ୍ଟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି କୌଣସି କାରଣରୁ ଅବକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯାଇ ଥିଲେ । ସେଠାରେ ନବ

● ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଜିଲ୍ଲା ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି

● ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ଭଉଣୀ



ରାୟ ଗୁରୁତର ଅସୁସ୍ଥ ଅବସ୍ଥାରେ ଅବକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ରାଧିକାରୀ ଘରେ ପଡ଼ିଥିବାର ଦେଖି ତାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଖାନା ନେଇଯିବା ପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ପରେ ଅବକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ ତୁରନ୍ତ ନବକୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ଗୁରୁତର ନବକୁ ଡାକ୍ତର ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଡାକ୍ତରଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ ନବ ରାୟ କୌଣସି ବିଷାକ୍ତ ପାନୀୟ ପିଇ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ଏ ବାବଦରେ ମଦ ବେପାରୀ ନବ ରାୟଙ୍କ ଭଉଣୀ ନୁପୁରା ସହଦେବଶୁଣ୍ଠା ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଭାଇକୁ ଆନା ହାଜତ ଭିତରେ ରଖି ବିଷାକ୍ତ ପାନୀୟ ପିଆଇ ଜାବନରୁ ମାରି ଦେବାକୁ ଅବକାରୀ ପୁଲିସ୍ ଉଦ୍ୟମ କରିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଘଟଣା ବାବଦରେ ଅବକାରୀ ପ୍ରତିନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓ ସଦର ଅବକାରୀ ଉପ ନିର୍ବାକ୍ଷକଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ହେଁ ଦୁଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଫୋନ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା ।

ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ ଅନୁଦାନ ପାଇଁ ଓକିଲ ସଂଘର କୃତଜ୍ଞତା

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ): ସାଧାରଣ ମହକିଲ ଓ ଓକିଲମାନଙ୍କ ଦାବି ଅନୁସାରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଏସଡିଜେଏମ୍ କୋର୍ଟ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ ନିଧାନରେ ପାଇଁ ପୌରପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ୧୮ ଲକ୍ଷ ୯୩ ହଜାର ୯୯୯ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରୁ ହୋଇଥିବା ନେଇ ପୌରପରିଷଦ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ଆଇଡିଏସିଏ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ସଦର କୁକ୍ ଓ ଏସଡିଜେଏମ୍ କୋର୍ଟ ସମ୍ପୃକ୍ତ ତଥା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସଦାବଦାନ ସହାୟତା ହୋଇ ଜିଲ୍ଲା ଖାଉଟି ଅଫାଇତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମରାମତି କରାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ଆଇନଜୀବୀ ଅରୁଣ ବେହେରା, ବାଲେଶ୍ୱର ଓକିଲ ସଂଘର ସହ ସମ୍ପାଦକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଉପାଧ୍ୟାୟ, ଶକ୍ତିପଦ ରାୟ, ପ୍ରଭାତ ମହାନ୍ତି, ରବିନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଅକ୍ଷୟ ଚରାଣ, ସରୋଜ କୁମାର ଜେନା, ନୀଳାମ୍ବର ଦାସ, ଜ୍ୟୋତିଷଙ୍କର କାନୁନଗୋ, ଓକିଲ ସଂଘର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଭାତ ଦାସ, ମହମ୍ମଦ ଇସଲାମ, ବିନୟ ଓକିଲ ହୁଦାୟାଜ ଦାରିକ, ଅଜିତ ଭଦ୍ର, ଅର୍ଜୁନ ଜେନା, ଅର୍ଜୁନ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ପୌରାଧିକାରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ମା' ତାରିଣୀଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ମହୋତ୍ସବ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ): ସହଦେବଶୁଣ୍ଠାସ୍ଥିତ ଏକ ମନ୍ଦିରରେ ମା ତାରିଣୀଙ୍କ ଶ୍ରୋତାଙ୍କ ଉପଚାର ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପରମାଣିକ ଓ ରଞ୍ଜିତା ପରମାଣିକଙ୍କ ଅନୁକୂଳ୍ୟରେ ପୂଜା ୨୪ ବର୍ଷ ହେବ ପାଳିତ ହୋଇଆସୁଛି । ଆଜି ମାଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଥିବାରୁ ମାଙ୍କ ପାଖରେ ଦୁଇ ଶହରୁ ତିନି ଶହ ତାଳା ଭୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ସକାଳ ୧୧ଟାରେ ଘଟ ଭଙ୍ଗୋତ୍ସବ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ମାଙ୍କର ହୋମଯଜ୍ଞ ସହ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ସ୍ଥାନାନ୍ତରରେ ୨ ଘଣ୍ଟା ବିଳମ୍ବ ଯୋଗୁ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ): ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀର ମୋହନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ମୃତ୍ୟୁରତ୍ନା ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ସାହି ଆନା ମାଣ୍ଡୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରୁ ରେଫର ହୋଇ ଆସିଥିବା ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗୁରୁତର ଆହତ ମହିଳାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ରେଫର କରିଦେଇ ଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଡାକ୍ତର ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ମହିଳାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପକ୍ଷରୁ ତୁରନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଦୁଇ ଘଣ୍ଟା ବିଳମ୍ବରେ ରେଫର କରିବା ଯୋଗୁ ମହିଳାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ବୋଲି ତାଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ ମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ବଡ଼ସାହି ଆନା ପଟିସାରି ଗ୍ରାମର ଦୁନା ସିଂହ(୬୫) ଓ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଗୌରୀ ସିଂହ(୬୦) ଚାଲିଚାଲି ନିକଟସ୍ଥ ବନକିର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଉଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଜଣେ ମୋଟରସାଇକେଲ ଆରୋହି ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ଆସି ଗୌରୀ ସିଂହଙ୍କୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଭାଗରୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା । ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ଗୌରୀ ସିଂହ ଗୁରୁତର ହେଇଯାଇ ଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଦୁଇଟି ଯାକ ଗୋଡ଼ ଭାଙ୍ଗି ଯିବା ସହିତ ଛାତିରେ ମାଡ ହୋଇଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ମାନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଦୁନା ସିଂହ ତୁରନ୍ତ ଗୌରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ମାଣ୍ଡୁ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଯାଇ ଥିଲେ । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା କଲା ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀର ମୋହନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଗୌରୀଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ରେଫର କରିଥିଲେ । ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ଗୌରୀଙ୍କୁ ଯଥା ଶୀଘ୍ର ରେମୁଣ୍ଡା ସ୍ଥିତ ବାଲେଶ୍ୱର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ । ମାତ୍ର ମେଡିକାଲ କଲେଜର ଡାକ୍ତର ଗୁରୁତର ଗୌରୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ରେଫର କରିଥିଲେ । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ଘଣ୍ଟା ଅତିବାହିତ ହୋଇଯାଇ ଥିଲା । ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆହତ ଗୌରୀଙ୍କର ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅବସ୍ଥା ସାମ୍ପାଦିକ ହେଇଯାଇ ଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାର ଡାକ୍ତର ଗୌରୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇ ଥିଲା ।

● ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ

‘କୁସ୍ମାଣ୍ଡା’ ସ୍ମରଣରେ ମା' ବଗଳାମୁଖୀ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ): ଦୁର୍ଗାମାତାଙ୍କ ମା' ଦୁର୍ଗାଙ୍କର ବାସନ୍ତୀକ ପୂଜା ଅବସରରେ ଆଶ୍ୱିନ ମାସ ଶୁକ୍ଳ ପ୍ରତିପଦ ତିଥିପାଠ ଶକ୍ତିପାଠ ଗୁଡିକରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଶକ୍ତିସ୍ୱରୂପିଣୀ ମା'ଙ୍କ ନବରାତ୍ର ପୂଜା । ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରାତଃକାଳରୁ ବିକମ୍ପିତ ରାତ୍ରି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ନିଷ୍ଠାର ସହିତ ତାଲିକା ମା'ଙ୍କ ଷଡ଼ୋଷ ଉପଚାର ମାଡିକାନ୍ତି । ଏହି କ୍ରମରେ ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ଉପକଣ୍ଠ ଚାମୁଣ୍ଡିଆସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପାତାମୁରା ମହାଶକ୍ତି ପାଠରେ ମା' ବଗଳାମୁଖୀଙ୍କ ପାରମ୍ପରିକ ରାତିନାତି ଅନୁସାରେ ତାଲିକା ନବରାତ୍ର ପୂଜା । ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ମା'ଙ୍କୁ ହିମାଳୟରାଜାଙ୍କ କନ୍ୟା ରୂପେ 'ଶୈଳପୁତ୍ରୀ', ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ତପ, ଦ୍ୟାଗ ଓ ଶକ୍ତିର ଦେବୀ 'ବ୍ରହ୍ମଚାରଣୀ', ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ମା' ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହିତ ଅବତାର 'ରତ୍ନପଦା'କୁ ଅର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଚତୁର୍ଥ ଦିବସରେ ବ୍ରହ୍ମା ରତନକାରିଣୀ ଦେବୀ 'କୁସ୍ମାଣ୍ଡା'କୁ ପୂଜା କରାଯାଇଥିଲା । ନବରାତ୍ରର ପଞ୍ଚମ ଦିବସରେ ସ୍ୱପ୍ନାପାତା, ଷଷ୍ଠ ଦିବସରେ କାତ୍ୟାୟନୀ, ମହାସପ୍ତମୀରେ କାଳରାତ୍ରି, ମହାଅଷ୍ଟମୀରେ ମହାଗୌରୀ ଓ ମହାନବମୀରେ ସିଦ୍ଧିଦାତ୍ରୀ ସ୍ମରଣରେ ମା'ଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବା ନେଇ ଶାସ୍ତ୍ର ସମ୍ମତ ବିଧି ରହିଛି । ଏଥିରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରାତଃକାଳରୁ ରାତ୍ରି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଷୋଡ଼ଶ ଉପଚାର ପୂଜା ସହିତ ସକ୍ଷାରେ ସପ୍ତଶତା ଚଣ୍ଡିପାଠ ଓ ଅଷ୍ଟେ ୧୦୮ ଆହୁତି ପ୍ରକୃତି କର୍ମକାଣ୍ଡ ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଯ୍ୟତି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହେଉଛି ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପାତାମୁରା ମହାଶକ୍ତି ପାଠରେ ।

ପିଏନବିର ସ୍ଥାପନା ଦିବସରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ): ପଞ୍ଜାବ ନ୍ୟାସନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କର ୧୩୦ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଅବସରରେ ଆଜିକିଆସ୍ଥିତ ଆନନ୍ଦମାର୍ଗ ସ୍ଥଳରେ ତାରା ରୋପଣ ସହିତ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାଲେଶ୍ୱରର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ପଞ୍ଜାବ ନ୍ୟାସନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପଞ୍ଜାବ ନ୍ୟାସନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କର କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରମୁଖ କୁମାର ରାଉତଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପଞ୍ଜାବ ନ୍ୟାସନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କର ସର୍ବକାଳ ସେତ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଉପ ମଣ୍ଡଳ ଅଧିକାରୀ ମୃଣାଳକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ସମ୍ପାଦକ ନିରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ପଞ୍ଜାବ ନ୍ୟାସନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କର ସମ୍ପାଦକ ନିରଞ୍ଜନ କର, ପଦ୍ମକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ, କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରଧାନ, ଦେବାଶିଷ ଦାସ, ମାନସ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ବସନ୍ତ କର, ଅକ୍ଷୟ କର, ଗଙ୍ଗାଧର ବେହେରା, ହରିପ୍ରସାଦ ଜେନା, ଭାସ୍କର ଜେନା, ପରିକ୍ଷିତ ଜେନା, ସୁପ୍ରଭା ଜେନା, ପୁଷ୍ପାଗୋଷ୍ଠୀ ଦାସ, ବାଣୀପାଣି ଜେନା, ସସ୍ମିତା ଜେନା, ସୁନିତା ବେହେରା, ଧରିତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ନମିତା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଜୟକୃଷ୍ଣ ବେହେରା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ଇପିଏଫ୍ ପେନ୍‌ସନର୍ସ ଆସୋସିଏସନ ରାଜ୍ୟ କମିଟି ବୈଠକ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ): ଅଲ ଓଡ଼ିଶା ଇପିଏଫ୍ ପେନ୍‌ସନର୍ସ ଆସୋସିଏସନର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟିର ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ ବୈଠକ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବାଲେଶ୍ୱର ସହରର ଏକ ହୋଟେଲ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଡ଼ ବିଜୟ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତଥା କମିଟିର ଉପସଭାପତି ଭାଗ୍ୟଧର ବ୍ରହ୍ମା ଆଲୋଚନାରେ ବିଷୟ ଆଗତ କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଇପିଏଫ୍ ସଂସ୍କାର ମାସିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ଏକ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ତତ୍ତ୍ୱ କମ ଟଙ୍କା ପେନ୍‌ସନଭୋଗୀଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବାସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇଥିଲେ । ଚାକିରିକାଳରେ ଅଧିକ ବେତନ ପାଇଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ପେନ୍‌ସନ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅର୍ଥାଳତ ଦେଇଥିବା ଆଦେଶକୁ ଏବଂ ସର୍ବନିମ୍ନ ପେନ୍‌ସନ ବୃଦ୍ଧି ସହ ମହଙ୍ଗାଭରା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଏସବଦର ସରକାରୀ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଗ୍ରହଣ କରୁନଥିବାରୁ ଉପସ୍ଥିତ ମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ମାସିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ପେନ୍‌ସନସହଜାର ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧିକରି ଏହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ ସହ ମହଙ୍ଗା ଭରା ପ୍ରଦାନ



ଏହି ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅବିଚାରକୁ ବୈଠକରେ ଦୃଢ଼ ନିୟମ କରାଯାଇଥିଲା । ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରରେ ଥିବା ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଦଳମାନଙ୍କୁ ଭୋଟ୍‌ନ ଦେବା ପାଇଁ ଜାତୀୟ କମିଟିର ଆହ୍ୱାନକୁ ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଶ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମା ଉପସ୍ଥିତ ମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ମାସିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ପେନ୍‌ସନସହଜାର ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧିକରି ଏହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ ସହ ମହଙ୍ଗା ଭରା ପ୍ରଦାନ

ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆଗତ ମକଦ୍ଦମାକୁ ଅର୍ଥାଳତ ଗ୍ରହଣ କରି ଇପିଏଫ୍ ସଂସ୍କାର ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କର ସମ୍ପୃକ୍ତ ବିଭାଗକୁ ପକ୍ଷଭୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମା ଜଣାଇଥିଲେ । କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିବା ପରେ ତାହା ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା । ଆଗାମୀ କାର୍ଯ୍ୟପତ୍ତା ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମସ୍ୟା ଓ ସମାଧାନ ସହ ସତ୍ୟସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ରାଜ୍ୟ କମିଟି ଓ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା କମିଟି

ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ ହାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ): ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏଥର ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଟରମାନେ ଯେପରି ନିଜ ମତଦାନ ସାଧ୍ୟତା କରି ପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ବ୍ୟାପକ ରଙ୍ଗନାତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି । ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଭୋଟର ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଆଶାଃ ଠାକରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଭୋଟ ହାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ବିଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପରିଚାଳନା କରାଯାଇ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି । ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ନିଜ ମତଦାନ ସାଧ୍ୟତା କରିବା ପାଇଁ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିବା ଏବଂ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଗୋଟେ ଭୋଟର ମହତ୍ତ୍ୱ ବାବଦରେ ବ୍ୟାପକ ଜନ ସଚେତନତା କରାଯାଇଛି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆଜି ରୁପସା ସ୍ଥିତ ନାଳମଣି ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟଠାରେ



ଯୁବବର୍ଗକୁ ସମ୍ବିଧାନ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ମତାଧିକାର ସାଧ୍ୟତା କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ପାଇଁ ଦକ୍ଷତା ଅଭିଯାନ ଏବଂ ପାରମ୍ପରିକ ପାଳାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିସହିତ ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ସୂଚକ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସାମୁହିକ ଶପଥ ପଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି

ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ସଦର ବିଜ୍ଞି ଓ ସମରକିତ କର, ଉପମାସର ଯୁକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ କୌଶିକ ପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୨୫୦ରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଦାଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସହରରେ ବହୁଛି ପରିବା ଜୁସ୍‌ର ଚାହିଦା

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨/୪(ସମ୍ପାଦକ):

ସମ୍ପ୍ରତି ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଧୁମେହ ରୋଗଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ରୋଗ ଦେଖାଦେଉଛି । ତେବେ ସୁସ୍ଥ ରହିବା ପାଇଁ ଲୋକେ ସକାଳେ ବ୍ୟାୟାମ କରୁଥିବା ବେଳେ କେହି କଣ୍ଠା ପରିପରିବା ଖାଉଛନ୍ତି । ଆଉ କେହି ପରିପରିବାର କୁସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ପିଇଛନ୍ତି । ଯାହାଫଳରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଠିକ ରହିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇ ପାରିବେ ଏଭଳି ଏକ ଚିନ୍ତା ନେଇ ସହରର ଫକୀରମୋହନ ଗୋଲେଇଠାରେ ସହଦେବଶୁଣ୍ଠା ଅଞ୍ଚଳର ରାଧାକାନ୍ତ ଖୋଲିଛନ୍ତି ଏକ ପରିବା ଜୁସ୍ କେନ୍ଦ୍ର । ଏହି ଜୁସ୍ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ କଣ୍ଠା ପରିବା ସହ ଫଳ ଜୁସ୍ ମଧ୍ୟ ମିଳୁଛି । ଲୋକେ ପରିବା ଜୁସ୍ ପ୍ରତି ବେଶି ଆକୃଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।



ଆରମ୍ଭ କଲେଣି । ୬ ବର୍ଷ ସେ ସହଦେବଶୁଣ୍ଠା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ନିକଟରେ କରୁଥିବା ବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ହେବ ଫକୀରମୋହନ ଗୋଲେଇଠାରେ ଆରମ୍ଭ

କରିଛନ୍ତି । ସେ ହୋଟେଲ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ କୋର୍ସ କରିବା ପରେ ନିଜେ ଆମ୍ବୁ ନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବା ପାଇଁ ଏହି ବ୍ୟବସାୟକୁ ଆଦରି ନେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ତାଙ୍କ ବାପା ଓ ମାଙ୍କର ଦେହ ଖରାପ ଥିବା ସମୟରେ ଘରକୁ ଏକ ଛୋଟ ଜୁସ୍ ମେସିନ୍ ଆଣି ସେମାନଙ୍କୁ ଏହି ପରିବା ଜୁସ୍ କରି ଦେବା ପରେ ସେମାନେ ସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହାକୁ ପ୍ରାୟୋଗ କରି ସେ ଏହି ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ତାଙ୍କ ଦୋକାନରେ କଲମା, ଲାଉ, ପାଳଙ୍ଗ, ପୋଦିନା, ଅଁଳା, କଞ୍ଚା, ହଳଦୀ, ମେଥିପତ୍ର, ଏଣିଆପତ୍ର, ଗାଜର, ବିଟ୍, ଅଦା, କଖାରୁ ଆଦି ୧୮ ପ୍ରକାର ଜୁସ୍ ସେ କରନ୍ତି । ବିଶେଷ କରି କଲମା ଜୁସ୍ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଲୋକମାନଙ୍କର ଚର୍ମ ରୋଗ ଭଲ ହେବା ସହ ତାଳକେଟିସ୍ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ଯେତେବେଳେ ଯେଉଁ ସିଜନରେ ତେଣୁ ଭଲ ପରିବା ମିଳେ ସେଥିରେ ସେ ଜୁସ୍ ତିଆରି କରନ୍ତି । ତାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଜିମା ଯାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସହ ରୋଗୀମାନେ ମଧ୍ୟ

ଜୁସ୍ ପିଇବା ପାଇଁ ଆସିଆସନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ କଲମା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପାଳଙ୍ଗ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପରିପରିବା ଜୁସ୍ ତିଆରି କରନ୍ତି । ଯାହାକୁ ସେମାନେ ଖାଲ ସୁସ୍ଥ ମଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ଯେଉଁମାନେ ଯୋଗ ପ୍ରାଣାୟାମ କରୁଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପରିବା ଜୁସ୍ ସେ ତିଆରି କରିଛନ୍ତି । ସେ ଏକ ଜୁସ୍ ତିଆରି କରିବା ମେସିନ୍ ରଖିଛନ୍ତି ଯାହା ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ମିଶ୍ର ପରିପରିବା ଜୁସ୍ ତିଆରି କରୁଛନ୍ତି । ଯେଉଁମାନଙ୍କର ହାଲ ବିଟି ରହିଛି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଉ ଜୁସ୍ ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗାଜର, ବିଟ୍, ଅଦା, କଖାରୁ ଆଦି ମଧ୍ୟ ଏହା ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ବିଶେଷ କରି ଏହି ଜୁସ୍‌କୁ ସକାଳେ ଖାଲି ପେଟରେ ଖାଇଲେ ଏହା ଅଧିକ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଜୁସ୍ ୪୦ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଦେଖିବା ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି । ଏହାବ୍ୟତିତ ସେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଫଳର ଜୁସ୍ ମଧ୍ୟ ତିଆରି କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପସନ୍ଦ ଆସୁଛି ।

ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ...

ଏଥର ଅସ୍ଵାଭାବିକ...

'ଆଇଆରଆଇ' ଫର୍ମା କହୁଛି ଯେ ଏହା କୁଳାଇ ବା ଅଗଷ୍ଟ ପୁଣା 'ଲାନିନା' ଅବସ୍ଥାରେ ରହିବାର ୬୨ ପ୍ରତିଶତ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ପୂର୍ବ ବର୍ଷମାନଙ୍କର ଆକଳନକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେ ସ୍ଵାଭାବିକ 'ଲଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏଫ୍' ଓ ଲାନିନା ସମୟରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଅଧିକ୍ଷିଆ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା କମ୍ ରହିଥାଏ। ଭାରତ ମହାସାଗର ତାଳପୋଲ (ଆଇଓଡି) ମୌସୁମୀ ବର୍ଷାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ। ଆଇଓଡି ସକାରାତ୍ମକ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଲେ ବର୍ଷା ଭଲ ହୋଇଥାଏ। ଗତ ମସିହାରେ ପୂର୍ବ ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ତାପମାତ୍ରା ସ୍ଵାଭାବିକଠାରୁ କମ୍ ରହିଛି ଏବଂ ଆଇଓଡି ସ୍ଵାଭାବିକ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ଆକଳନ କରାଯାଉଛି ଯେ ଏହା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ମେ' ମାସରେ +୦.୮, ଜୁଲାଇରେ +୧.୨ ଓ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ +୦.୬ ରହିବ। ଏଣୁ ଆଗାମୀ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ପାଇଁ ଏହା ଅନୁକୂଳ ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ ଲୁଲିଏନ୍ ଓସିଲେସନ୍ (ଏମ୍‌ଜେଓ) ମଧ୍ୟ ମେଘ ଗଠନ ଓ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ। ଏହାଦ୍ଵାରା ପୂର୍ବୀ ପବନ ଦୁର୍ବଳ ହେବା ସହିତ ଭାରତ ମହାସାଗର ଦେଇ ପୂର୍ବକୁ ମୁହାଁଇ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଆଡ଼କୁ ଗତି କରିବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସବୁ କାରଣ ଯୋଗୁଁ ଆଗାମୀ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷ ଦେଶରେ ସ୍ଵାଭାବିକଠାରୁ କମ୍‌ବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆକଳନ। ସମ୍ଭବତଃ ସ୍ଵାଭାବିକ ବା ମୌସୁମୀ ଶୀତ୍ର ଆସିବାର ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଭୁବଂଗୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସରେ ବର୍ଷାର ବିତରଣ ଦେଶରେ ପ୍ରାୟତଃ ଠିକ୍ ରହିବ। ସମସ୍ତ ଭାରତ ଓ ମଧ୍ୟ ଉପକୂଳରେ ବର୍ଷା ସ୍ଵାଭାବିକଠାରୁ ଅଧିକ୍ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ପୂର୍ବ ଭାରତରେ ଲୁନ ଓ କୁଳାଇରେ ବର୍ଷା ସ୍ଵାଭାବିକ ରହିପାରେ। ଅନ୍ୟପଟେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମୌସୁମୀ ଆରମ୍ଭରେ ବର୍ଷା ଠିକ୍ ହୋଇପାରେ। ତେବେ କୁଳାଇରେ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଅଗଷ୍ଟରେ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶା ସହିତ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ବର୍ଷା ନିଅଣ୍ଟିଆ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚମ୍‌ସାଲକ କହିଛନ୍ତି।

'ଝ-ଟି' ଅଧକ୍ଷକ୍ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି । ନବୀନ ନିବାସରୁ ପୈରବିା ପରେ ଅଭିନେତା ବାବୁସାନ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆଜି ନବୀନ ନିବାସରେ ଓଡ଼ିଶାର ରୂପାନ୍ତରଣ ଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କଲୁ। ସେହିପରି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତ ଓ କଳାକାରଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଶିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି, ଅତୀତରେ ଓଡ଼ିଶା କ'ଣ ଥିଲା ଓ ଏବେ କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିଛି ତାକୁ ନେଇ ଆଜି ଏକ ବିସ୍ତୃତ ଉପସ୍ଥାପନ ଆମକୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ଓ ଆଗାମୀ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସହ ୨୦୨୪ରୁ ୨୦୩୬ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ କ'ଣ କ'ଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆମକୁ ସୂଚନା ଦିଆଗଲା । ଏସବୁ ଦେଖିବା ପରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆମର ଅନୁଭୂତି ଆହୁରି ସୁସ୍ପୃହ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ନେଇ ଆମେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିବୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୪ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନୁକମ୍ପାନୈ ସମତା ପାଇଥିବା ବେଳେ 'ଟୁଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା' ଗଠନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨୦୨୪-୨୦୩୬ ପାଇଁ ବିସ୍ତୃତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ୧୦ ବର୍ଷ ଯୁବ ଶକ୍ତି ପାଇଁ ଉତ୍ସର୍ଗୀତ୍ଵ ଥିବା ବେଳେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ବିକଶିତ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଵପ୍ନ । ଏହି ସ୍ଵପ୍ନକୁ ବାସ୍ତବ ରୂପ ଦେବା ଲାଗି ଗଠ ୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ମୁକୁତୁଆ ପତି ସାଧିଥିବା ବେଳେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସେଥିପାଇଁ କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏପରିକି ଉଚ୍ଚ କଳଚାର ନିକଟରେ ବିକାଶର ବାର୍ତ୍ତା ପହଞ୍ଚାଇବା ଦିଗରେ ସିନେ କଳାକାର, ଗୀତିକାର, ଯୁଗ୍ମ୍ୟବରମାନେ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି ।

ନିର୍ବାଚନରେ ନିୟୋଜିତ...

ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ, ପଞ୍ଚମ, ଷଷ୍ଠ ଓ ସପ୍ତମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମତଦାନ ପାଇଁ ଚାରିଶ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ସାଧାରଣତଃ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଗ୍ରାହ୍ୟପ୍ରବାହ ଲାଗି ରହିଥାଏ। ଅତଏବ ମତଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯେପରି ବିନା କୌଣସି ବାଧାବିଘ୍ନରେ ସମାପନ ହେବ ସେନେଇ ଗୁରୁତ୍ଵାରୋପ କରାଯାଇଛି । ସେଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସାମ୍ବନ୍ଧ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ଅଭିନବ ପଦ୍ଧା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି ।

ଫିହ୍‌ହ୍‌ହ୍‌ହ୍‌ରେ ଜରିବେ...

ମଝିରେ ମଝିରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଅଣହିନ୍ଦୁମାନେ ପଶି ଯାଉଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ କେବଳ ସେବାୟତମାନେ ଚିହ୍ନଟ କରିପାରୁଛନ୍ତି । ଅଣହିନ୍ଦୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବାରେ ମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ଵରେ ନିଯୁକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଓ ଅନ୍ୟ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କଷ୍ଟ ହେଉଛି । କିନ୍ତୁ ପ୍ରତିହାରୀ ସେବାୟତମାନେ ସଜେସ୍‌ସେ ଅଣହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ସୂଚନାଆର କି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ କେବଳ ହିନ୍ଦୁ ହିଁ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ । ହେଲେ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୩ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଜଣେ ଅଣହିନ୍ଦୁ ମହିଳା ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ବାଲଶିପାହରରେ ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ସେବାୟତ ଚିହ୍ନଟ କରି ଧରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩ ତାରିଖରେ ୪ ଜଣ ଅଣହିନ୍ଦୁ ବ୍ୟାଲକେଣ୍ଡା ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ସେମାନେ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ସହ ପ୍ରସାଦ ଧରି ଫେରିଥିଲେ । ନିକଟରେ ଆଜ୍ଞା ଜଣେ ଅଣହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ବେହେରଣ ଦ୍ଵାର ନିକଟରେ ସେବାୟତ ଧରିଥିଲେ । ତେଣୁ ବାରମ୍ବାର ଏହି ଘଟଣାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହେଉଥିବା ବେଳେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ପ୍ରତିହାରୀ ସେବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ।

ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ...

କରିଥିଲେ । ଦୁଇଜଣ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧୀନରେ ୪ ଥରରେ ସମୁଦାୟ ୯ ବର୍ଷ ଶିକ୍ଷା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗ, ସାମ୍ବନ୍ଧ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଏବଂ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ଭଳି ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଦାସକ ବିଭାଗରେ ଭୋଗରାଜର ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ସମେତ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟର ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି । ଗାନ୍ଧ୍ୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ଭୋଗରାଜ ରୁକର ଶଶ୍ୟାବାସିତ ନିଜସ୍ଵ ବାସଭବନ ପରିସରରେ ତାଙ୍କର ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି ।

ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ...

ନିଶ୍ଵାସକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ଥାନା ଭିତରେ ଧସିଲେ ପଶିବା ସହ ଏତଲା ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ଲାଗି ଆନାଧିକାରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ଯଦି ସେ ଏପରି ନକ୍ଷତ୍ର ଚା ହେଲେ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗକୁ କହି ତାଙ୍କୁ ସେଠାରୁ ବଦଳି କରିଦେବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଶ୍ରୀ ଜଗଦେବଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବା ସହିତ ଏହି ଘଟଣା ନେଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ତଦନ୍ତ କରାଯାଉ ବୋଲି ବିଜେଡି ଦାବି କରିଛି । ବିଜେଡିର ଏହି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ସୁଲୋଚନା ଦାସ ଓ ଡ଼ ସର୍ବଜିତ ପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ର, ହ୍ ପ୍ରିୟନ୍ତତ ମାଝା, ତାଙ୍କୁର ହରାଣ ଚୌଧୁରୀ, ଅମିତ ମଲ୍ଲିକ, ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ମିହିର ରାୟ, ତୁମ୍‌ନାଥ ପଣ୍ଡା, ମାହିକ୍ଷୀତା ମିଶ୍ର, ମଧୁସୂତା ନାୟକ, ଇସ୍ଵିତା ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବି ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ସେବାୟତଙ୍କୁ...

ଶ୍ରୀ ପାଠ୍ୟା ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ଶ୍ରୀ ପାଠ୍ୟା ଉପରୋକ୍ତ ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଆନାରେ ଏତଲା ମଧ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ବିଜେଡି ଅଭିଯୋଗ କରିଛି ଯେ ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କର ଏପରି ଅପରାଧକୁ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତି ଘୋର ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ନାଗରିକଙ୍କ ସ୍ଵାଧୀନତା ପ୍ରତି ଏହା କୁଠାରାୟତ ସବୁଜି । ସମଅନ ହାସଲ ପାଇଁ କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏପରି ଭାବେ କାହା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ ଆଦେଶ ଦେଇ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ସତ୍ୟ ସମାଜ ପ୍ରତି ଏହା ଏକ କଳଙ୍କ । ସେବାୟତଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା କାଳିଆ ପାଠ୍ୟା ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଗିରଫ କରାଯାଇ ଆଇନର କାଠମଡ଼ାକୁ ଖଣ୍ଡାସିଦ୍ଧ ଭାବେ ବିଜେଡି ଦାବି କରିଛି । ଏହା ଦ୍ଵାରା ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏପରି ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଏବଂ ଅପରାଧକୁ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଉପରେ ଅକୃଷ୍ଣ ଲାଗିପାରିବ ବୋଲି ବିଜେଡି କହିଛି । ଆଜି ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବିଜେଡି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ସୁଲୋଚନା ଦେଓ, ଡ଼ ସର୍ବଜିତ ପାତ୍ର, ତୁମ୍‌ନାଥ ପଣ୍ଡା, ତାଙ୍କୁର ହରାଣ ଚୌଧୁରୀ, ତଃ ପ୍ରିୟନ୍ତତ ମାଝା, ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ର, ତୁମ୍‌ନାଥ ପଣ୍ଡା, ମାହିକ୍ଷୀତା ମିଶ୍ର, ଇସ୍ଵିତା ସାହୁ, ମଧୁସୂତା ନାୟକ, ମିହିର ରାୟ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ଶତାଧିକ କଂଗ୍ରେସ୍...

ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏବଂ ସମଗ୍ର ନେତୃବୃନ୍ଦଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରୁଛୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପଦ୍ଧତିରେ କୃତିତ୍ଵା ବ୍ୟ୍ ଯୁଗ୍ମିୟନର ସଭାପତି ଧାରଣେ କୁମାର ନାଏକ, ଉଦୟ ପ୍ରତାପ ସିଂହ, ପୂର୍ବତନ କୁକ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାହୁ, ସ୍ଵରାଜ କୁମାର ନାୟକ, ହିମାଂଶୁ ପଟେଲ, ଅଧୋଧ୍ୟା ମହାପାତ୍ର ଓ ଅନିନାଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସହ ବହୁ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ବିଜେଡି ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ତଃ ପ୍ରିୟନ୍ତତ ମାଝା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ପୁରୀ ବିଜେପିକୁ...

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ଆମେ ପଣ କରିଛୁ । ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ୬ଷ୍ଠ ଥର ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆସନରେ ଅଭିଷିକ୍ତ କରିବା ଦିଗରେ ଆମେ ପୂର୍ଣ୍ଣପ୍ରାଣରେ କାମ କରିବୁ । ଦଳରେ ଆମମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଆମେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସାମଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ସାଂସଦ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରୁଛୁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ରାୟ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପଦ୍ଧତିରେ ବେଶ୍‌ପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଲାଲ, ଆଲୋକ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ, ବୃନ୍ଦାବିନ ମିଶ୍ରା ମହାଂସୟ ସଭାପତି ସର୍ବଜିତ ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭାସ୍ୟ ମାନସା ହରିଚନ୍ଦନ, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେପି ନେତା ସର୍ବେଶ୍ଵର ପଲାଲ, ବିଜେପି ଯୁବ ନେତା ନାକକଣ୍ଠ କେହେରା, ବୃନ୍ଦାବିନ ବିଜେପି ଯୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ସଭାପତି ଜ୍ଞାନେଶ୍ଵର ନନ୍ଦଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ ବିଜେପି କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ବିଜେଡି ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ତଃ ପ୍ରିୟନ୍ତତ ମାଝା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ରକ୍ତଚାପ ପରୀକ୍ଷା କରାଉନାହାନ୍ତି ସଚେତନ ନାଗରିକ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ନୂଆପଡ଼ାରେ ସ୍ଥିତି ଖରାପ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୨।୪(ସମିସ): ମଧୁମେଘ, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ମୟୂର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ମଧ୍ୟ ଦିଛି କମ୍ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଜୀବନରେ ଆତ୍ମୀ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରିନଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦିନେ କମ୍ ନାହିଁ । ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ଥିତି ବହୁତ ଖରାପ ଅଛି । ଆଇସିଏସଆର, ନ୍ୟାସନାଲ ସେଣ୍ଟର ପର ତିନିଜ୍ଞ ଜନସଂରମେଟିକ୍ ଆକ୍ସରିସର୍ଭ (ଏନ୍‌ସିଡିଆରଆର) ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଏହି ତଥ୍ୟ ସାମ୍ବାକୁ ଆସିଛି ।

ପୁରୁଷଙ୍କ ତୁଳନାରେ ମହିଳା ଆଗୁଆ

୪୪ଟି ଆହୁସରେ, ୧୮ରୁ ୫୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ୫୪.୫% ଲୋକ ଆତ୍ମୀ ରକ୍ତଚାପ ପରୀକ୍ଷା କରି ନାହାନ୍ତି । ମାତ୍ର ୫.୫% ଲୋକ ନିଜ ରକ୍ତଚାପ ପରୀକ୍ଷା କରାଇଥାନ୍ତି, ଯାହା ଦେଶରେ ସର୍ବନିମ୍ନ । ଏଥିରେ ଦେଶର ନିମ୍ନ ୨୦ଟି ଜିଲ୍ଲା ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରହିଛି । ଉପରୋକ୍ତ ଦୟସ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମୟୂରଭଞ୍ଜର ୪୦% ଏବଂ ନୂଆପଡ଼ାରେ ୪୨.୧% ଲୋକ ରକ୍ତଚାପ ଯାଞ୍ଚ କରାଇଥାନ୍ତି । ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଛି,

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ତୁଳନାରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ରହିଛି । ପୁରୁଷଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ମହିଳା ରକ୍ତଚାପ ପରୀକ୍ଷା କରାଉଛନ୍ତି । ଜରୁରୀ ସାମ୍ବନ୍ଧ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ପରେ ଯାଇ ପୁରୁଷମାନେ ରକ୍ତଚାପ ପରୀକ୍ଷା କରାଉଛନ୍ତି । ଯୁବ ବର୍ଗଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଦ୍ୟପାନ ତଥା ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନ ହାର ବୃଦ୍ଧି ଏଥିପାଇଁ ଦାୟି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ରାଜ୍ୟର ୧୬.୨% ଲୋକ ବର୍ଷିତ ରକ୍ତଚାପର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୩୪.୪% ଲୋକ ପ୍ରାକ୍-ରକ୍ତଚାପର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି । ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ବର୍ଷିତ ରକ୍ତଚାପଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ହାର ୧୫.୯% ଥିବା ବେଳେ ୩୩.୭% ଲୋକ ପ୍ରାକ୍-ରକ୍ତଚାପରେ

ବେଆଇନ ନିଶା ଓ ଟଙ୍କା କାରବାର ଉପରେ ରୋକ ପାଇଁ ହେବ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଯୋଜନା

କଟକ, ୧୨।୪(ସମିସ): ଓଡ଼ିଶା-ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସୀମାନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ସୀମା ତନଖି ପାଟକରେ କଡ଼ାକଡ଼ି ଯାଞ୍ଚ, ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଯାନବାହନ ଯାଞ୍ଚ, ଅବକାରୀ ଧରପତ୍ର, ବେଆଇନ ମାରଣାସ୍ତ୍ର, ବେଆଇନ ମତ କାରବାର, ବେଆଇନ ନିଶା କାରବାର, ବେଆଇନ ଟଙ୍କା କାରବାର ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଯିବା ଉପରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ତିନିଦିନ ଅଧିକ କୁମାର ଷ୍ଟଡ଼ାକୁ ଗୁରୁତ୍ଵାରୋପ କରିଛନ୍ତି ।

ଅନୁପ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ରେଞ୍ଜର ଆଇଜି ଦାପକ କୁମାର ଏବଂ ସୀମାନ୍ତ ବାଲେଶ୍ଵର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଏସପି ପ୍ରମୁଖ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସେହିପରି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ତିନିଦିନ ସଞ୍ଚାଳନା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ଆସନ୍ତା ମେ' ଓ ଜୁନରେ ରାଜ୍ୟରେ ଚାରୋଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ-୨୦୨୪ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଜି କଟକସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଆଭାସି ଜରିଆରେ ପଡ଼ୋଶୀ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟର ଦରିଷ୍ଟ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଏକ ଅନ୍ତଃରାଜ୍ୟ ସମନ୍ବଦ୍ଧ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇପାରିଛି । ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଧିକ କୁମାର ଷ୍ଟଡ଼ାଙ୍କ ସମେତ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ମୁଖ୍ୟାଳୟ) ଆର.କେ. ଶର୍ମା, (ଗୁଜରାଟ) ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ, ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଆଇନ ଓ ଶୁଖିଳା) ସଞ୍ଜୟ କୁମାର, ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଅପରାଧ) ଏସ୍ ଦେବଦତ୍ତ ସିଂ, ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଆଧୁନିକୀକରଣ) ଦୟାଲ ଗଙ୍ଗାଧର, ଆଇ.ଜି.ପି (ପ୍ରୋଭିଜନିଙ୍ଗ) ଯନ୍ତ୍ରିତ କୋଇଲ, ଆଇ.ଜି.ପି (କାର୍ମିକ) ଏସ୍ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର, ଆଇ.ଜି.ପି (ଗୁଜରାଟ)

ରାଜ୍ୟର ବାଲେଶ୍ଵର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ସୀମା ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସହିତ ଲାଗି ରହିଥିବାରୁ ଏହି ଦୁଇ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରାଯିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଦରିଷ୍ଟ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ବିଶେଷକରି ବ୍ରାଉନସୁଗର ଭଳି ମାରାତ୍ମକ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଲାଲଗୋଲା, ମୁର୍ସିଦାବାଦ ଓ ବର୍ଦ୍ଧମାନ ଭଳି ସ୍ଥାନରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗର ଆହୁଥିବା ବେଳେ ଏହା ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଇବା ଉପରେ ତିନିଦିନ ଶ୍ରୀ ଷ୍ଟଡ଼ାକୁ ଗୁରୁତ୍ଵାରୋପ କରିଥିଲେ । ଗୁଜରାଟ ସୀମାନ୍ତପ୍ରଦାନ, ସମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ମିଥ୍ୟା ଖବର ପରିବେଷଣ, ଆନ୍ତଃରାଜ୍ୟ ତନଖି ପାଟକରେ ମିଳିତ ଯାଞ୍ଚ, ଯୁପିଆଇ ଆଇଡି ମାଧ୍ୟମରେ ଟଙ୍କା କାରବାର, ଟଂଜେଇ ଚୋରୀ ଚାଲଣ, ସାୟାହିକ ବୈଠକ, ସାଲବର ଅପରାଧ ରୋକିବାକୁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଯୋଜନା, ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ସ୍ଥାନ ଓ ପୋଲିସ୍ ଗୁପ୍ତଗୁଡ଼ିକର ଚିହ୍ନଟ, ଖାରେଷ୍ଠ ଥିବା ଅପରାଧୀ ଏବଂ ଅଭ୍ୟାସଗତ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଗିରଫ ପାଇଁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି ବୋଲି ବୈଠକରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ।

ଅବସର ପରେ ବି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବରଖାସ୍ତ କରାଯାଇପାରିବ: ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ, ୧୨।୪(ସମିସ): ବିଭାଗୀୟ ଶୁଖିଳାଗତ ପ୍ରୋସିଡ଼ିଂରେ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଲେ ସମ୍ପୃକ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅବସର ପରେ ବି ଚାକିରିରୁ ବରଖାସ୍ତ କରାଯାଇପାରିବ । ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇସି (ନ୍ୟାସନାଲ ସୁଇ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ କର୍ପୋରେସନ୍) ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦାୟର ଏକ ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି କରି ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମିଶ୍ର ଏହି ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରତିପଦ୍ଧ କର୍ମଚାରୀଗଣଙ୍କ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇସି ବାଲେଶ୍ଵର ଉପଶାଖାରେ ମ୍ୟାନେଜିଙ୍ଗ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ଅବସରରେ ଦିଛି ମାସ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଭାଗୀୟ ଶୁଖିଳାଗତ ପ୍ରୋସିଡ଼ିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିସହ ତାଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ତାଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ନୋଟିସ୍ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ଏହାର ଉତ୍ତର ରଖିନଥିଲେ । ଅବସର

ନେଇ ସାରିଥିବାରୁ ଏଭଳି ପ୍ରୋସିଡ଼ିଂ ବେଆଇନ ବୋଲି ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଥିଲେ । ହେଲେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଅବସର ଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୧୬ ନଭେମ୍ବର ୩୦ରୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଦେଇଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କର ଗ୍ରାହକଟି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇନଥିଲା । ଏହା ବିରୋଧରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଭୁବନେଶ୍ଵର ସହକାରୀ ଶ୍ରମ ଆୟୁକ୍ତଙ୍କ ଦ୍ଵାରାରୁ ହୋଇଥିଲେ । ଶ୍ରମ ଆୟୁକ୍ତଙ୍କ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହ ବାର୍ଷିକ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ସୁଧ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇସି ଏହା ବିରୋଧରେ ଶ୍ରମ ଉପ ଆୟୁକ୍ତଙ୍କ ଦ୍ଵାରାରୁ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସହକାରୀ ଶ୍ରମ ଆୟୁକ୍ତଙ୍କ ଆଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟ ରହିଥିଲା । ଏହା ପରେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇସି ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଦାୟର କରିଥିଲା ।

SALE
Booking Open 2/3 BHK Flat
Bhpl Krishna, Bharatpur,
Bhpl Rudra in front of CET.
College, Ghatikia, Bhpl SB
Homes, Ghatikia, Ready for
Possession Aastha Highway
South & North, Dhauli
Chhak, BBSR. Contact-
Bhavishya Homes Pvt Ltd.
Ph.: 9437015112

CORRIGENDUM
That the election Dt.14.04.2024
published in odia daily
newspaper on dt.07.03.2024
and other newspapers is
postponed due to general
election of State & Centre,
2024. The election date shall be
communicated after
confirmation from Collector and
District Magistrate, Puri.
PRESIDENT, Tulasi Vihar Flat
Owners Welfare Society, Puri.

AFFIDAVIT
I Nabina Harijan, aged about (34)
years, son of Sri Late Estipan
harijan, permanent resident of
Village Dhepaguda, Po. Agnipur,
ps/dist- Nabarangpur, do hereby
solemnly affirm on oath and state
as follows:- I am willing to change
my name from Nabina Harijan to
NABIN BENIA . Today onwards I
will known as NABIN BENIA in
place of Nabina Harijan in all
purposes . Hence in the Court of
the Excutive Magistrate
Nabarangpur affidavit dt -
12/04/2024 .

OFFICE OF THE COLLECTOR-CUM-DISTRICT MAGISTRATE, SUNDARGARH
(District Child Protection Unit)
Odisha State Child Protection Society, W & CD Department,
Govt. of Odisha.
ଏବଦ୍ଵାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେକଣାର ବିଆଯାଉଛି ଯି, ନିମ୍ନ ରେ ବିଆଯାଉଥିବା ଶିଶୁଟି ବର୍ତମାନ
ଶିଶୁ ଯତ୍ନକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ,ସା, ଦିସା ସୁରକ୍ଷାଗତରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ରହୁଛି । ଏହି ଶିଶୁଟିର ଯଦି କେହି ପିତା, ମାତା ତଥା
ଅଭିଭାବକ କିମ୍ବା ଆଉଁସ୍ ବିଦ୍ଧ ଦାବିଦାର ଥାନ୍ତି, ତେବେ ଏହି ବିଆପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୩୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନିମ୍ନରେ
ଦିଆଯାଇଥିବା ଠିକଣାରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ । ଯଦି ଉପରୋକ୍ତ ସମୟ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ କେହି ଦାବିଦାର ଦାବି
ଉପସ୍ଥାପନ ନ କରନ୍ତି, ତେବେ ଲକ୍ଷ ଶିଶୁ ବିଦ୍ଧ ବିଶୋଧନ ମଧ୍ୟ (ଯଦ୍ ଓ ସୁରକ୍ଷା) ଆଇନ ୨୦୧୫ର ଧାରା-୩୮ (ଉପଧାରା-
୧) ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଆବଦତଃ ଦାୟମ୍ଭୂତ କରାଯିବ ।
ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼
ମୋ.ନଂ. - ୯୯୩୮ ୧୭୦୪୫୦ / ଅପିସ୍- ୦୬୬୨୨-୨୭୩୩୪୩
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼
ମୋ.ନଂ. - ୭୯୮୭ ୯୦୯୦୧୧ / ଅପିସ୍- ୦୬୬୨୨-୨୭୨୨୬୩
ପ୍ର.ନଂ. ଶିଶୁର ନାମ କିମ୍ବ
ଚାରିଜ/ସରସ୍ଵ ଲିଙ୍ଗ ଉତ୍ପତ୍ତିବା ତାରିଖ ଶିଶୁର ପତ୍ତା
୧ ମୁସଦାନ ବଡ଼ାଭାବକ ୧୭ ବର୍ଷ ୧୧ଅ କମ୍ପଶବ୍ଦ ସେବାଶ୍ରମ,
ବେଲଭୋରୀ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼
District Child Protection Officer
Sundargarh



ବାବା ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚତୁକ ପର୍ବ ଉତ୍ସାହିତ



ବାଲେଶ୍ୱର(ଉତ୍ତର)/ଭୋଗରାଇ/
ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର, ୧୨୫୪(ସମିଧ):

ଓଡ଼ିଶା ଉତ୍ତର ସାମନ୍ତ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକର ହୁଗୁଳି ଠାରେ କଳୟତ୍ତ ଭାବେ ପୂଜିତ ପୂର୍ବ ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଆଶ୍ୱତୋଷ ବାବା ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱରଙ୍କ ପୀଠରେ ଚାଳିଥିବା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚତୁକ ମେଳା ଆଜି ମହାଆଡ଼ମ୍ବର ସହ ଉତ୍ସାହପୂର୍ବକ ହୋଇଛି। ୧୩ଦିନ ବ୍ୟାପିଚାଲିଥିବା ଚତୁକ ମେଳାର ମୁଖ୍ୟ ପାଟପର୍ବରେ ଖଲ୍ଲରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଉପବିତ ଧାରା ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମରେ ସମଗ୍ର ପୀଠ ଜନସମୃଦ୍ଧ ପାଳିଥିଲା।

ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ କୁହରମ ମେଳା ଭାବେ ପରିଚିତ ଅନ୍ୟତମ ବାବା ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଜାଉଳ ଚତୁକ ମେଳା ଦେଶ ତଥା ଦେଶ ବାହାରେ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶୈବପୀଠ ଠାରୁ ଏହି ପୀଠର ନାତିକାନ୍ତି ଓ ପରମ୍ପରା ନିଆରା। ଏଠାରେ ପ୍ରଚଳିତ ଚତୁକ ମେଳାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଅନ୍ୟତମ। ଏହି ଶୈବପୀଠରେ ଚତୁକ ପର୍ବ ଦୀର୍ଘ ୧୩ ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟତଃ ଶିବ-କାମିନୀ ବିବାହ, ମହାନାକ ପର୍ବ ଓ ପାଟପର୍ବ ସ୍ୱରୂପରେ ଅବଲୋକନ ପାଇଁ ଏହି ଶୈବପୀଠରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ ଦେଖଣୀହାରୀଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ପାଟପର୍ବ କେବଳ

ପାରମ୍ପରିକ ଧାର୍ମିକ ରୀତିନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ହୋଇଥାଏ ତା'କୁହିଁ ୧୩ଦିନ ଧରି ଏକ ସ୍ଥାନ ଓ ଏକ ଭାବନା କେଳ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତ ତଥା ପଡୋଶୀ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ବିହାର, ଝାଡଖଣ୍ଡ, ଆସାମ ଆଦି ରାଜ୍ୟକୁ ବାବାଙ୍କ ଠାରେ ମାନସିକ ରଖି ଉପବାଚ ଧାରଣ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତ ଉତ୍ସବର ଶେଷ ଦିନ ଏହି ପାଟପର୍ବରେ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଭାତୁବର ଭାବନାର ବାଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ମହାନାକ ପର୍ବର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦିନ ତଥା ପବିତ୍ର ମହାବିଷୁବ ଫାଲ୍ଗୁଣ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନ ଏହି ପାଟ ପର୍ବ ପାଳିତ ହେଉଥିଲା ବେଳେ ଏହା ଦୀର୍ଘ ୧୩ ଦିନ ବ୍ରତଧାରଣର ଶେଷ ତଥା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ

ଉତ୍ସବ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ। ଆଜି ଏହି ପାଟ ପର୍ବରେ ବ୍ରତାଚାରୀ, ରୋଗୀ, ଯୋଗୀ, ଭୋଗୀ ସମସ୍ତେ ଶିବଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ଏକାକାର ହୋଇଥିଲେ। ହରହର ମହାଦେବ ଧନିରେ ଗଗନ ପବନ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଝ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଉପବାଚଧାରୀ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମରେ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଶୈବପୀଠ ପାଳିଥିଲା ଜନସମୃଦ୍ଧ।

ପ୍ରବଳ ଶ୍ରୀକ୍ଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଖାତିର ନ କରି ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଦିନ ତମାମ ଅସହ୍ୟ ଗୁଳ୍ମଗୁଳ୍ମି ମଧ୍ୟରେ ମହାଦେବଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନରେ ଉପବାଚଧାରୀ ଭକ୍ତ

ମାନେ ମନ୍ଦିରଠାରୁ ଏକ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ହାକାଣ୍ଡ ପୋଖରୀରେ ସ୍ନାନ ସାରି ପାଟଭକ୍ତ ହରିହର ସାହୁ, ଶ୍ରୀବେକିତି ନିରଞ୍ଜନ ଲେଙ୍କା, ଦେଉଳିଆ ଅଜିତ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସେଠାରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ପରେ ଉପବାଚଧାରୀ ଭକ୍ତ ମାନେ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ମାଳା ଓ ଚନ୍ଦନ ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବ ପରିଚିତି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉପବାଚଧାରୀ ଭକ୍ତ ମାନେ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ କୋଳାକୋଳି ହୋଇ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଭାବର ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ ହେବା ସହିତ ବହୁବିଧ ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡି ହୋଇଥିଲେ। କିଛି ମାନସିକ ଧାରା ଭକ୍ତ ଉତ୍ତରୀନ ଶିବଙ୍କୁ ଚୋଷ କରିବା ପାଇଁ

କଠୋର ସାଧନା ପୂର୍ବକ ହାତ, ପାଦ, ଯେଷ, ପିଠି, ଅଣ୍ଟା, ଜିଭ ଆଦି ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗରେ ମୁନିଆଁ ଲୁହା କଣ୍ଠା ଯୋଡି ନିଜକୁ ସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଦଶନଖା, କଣ୍ଠାପୋଡା ଭକ୍ତଙ୍କ ସମେତ ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଶିବଙ୍କ ନାମ କପ କରି କରି ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ୫୭ ନଂ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ଦେଇ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପାଞ୍ଚ ପ୍ରକାର ବାସ୍ୟର ଚାକେ ତାଳେ ଏବଂ ଭଜନ, କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ବକ ହରହର ମହାଦେବ ଧନି ଦେଇ ଉପବାଚଧାରୀ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମାନେ ନାତିନାତି ଶିବଙ୍କର ପ୍ରତି ନିଜର ଭକ୍ତିଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।



ଭୂଷଣେଶ୍ୱର ଶୈବପୀଠରେ ଚତୁକ ପର୍ବର ଅନ୍ତିମ 'ପାଟପର୍ବ' ସମ୍ପନ୍ନ

ଭୋଗରାଇ/ଭୂଷଣେଶ୍ୱର, ୧୨୫୪ (ସମିଧ):

ଏସିଆ ମହାଦେଶର ସର୍ବବୃହତ ଶିବଲିଙ୍ଗ ବାବା ଭୂଷଣେଶ୍ୱରଙ୍କ ସାମ୍ବୁସ୍ତରିକ ଉତ୍ସବ ଚତୁକ ପର୍ବର ଅନ୍ତିମ ଅର୍ଥ୍ୟ ଦିବସରେ 'ପାଟପର୍ବ' ଶୁକ୍ରବାର ଯଥାରୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଉପବାଚଧାରୀ ଓ ଦଶନଖା ମାନସିକ କଣ୍ଠା ପାଟୁଆ ଭକ୍ତଙ୍କ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ ଝଠହକାରରୁ ଅଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମନ ମୋହିଥିଲା। ପରେ ଶ୍ରୀଜାଉଳ ଚତୁକ ନାତିକାନ୍ତି ସେବାପୂଜା ସମାପନ ପୂର୍ବକ ପାଟଭକ୍ତ ନାରାୟଣ ସାହୁ ଏବଂ ଶ୍ରୀବେକିତି ହରେନ୍ଦ୍ର ବାରିକ ମିଳିତ ଭାବେ ଉପବାଚଧାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଅର୍ଥ୍ୟ ପାଣି ସିଞ୍ଚନ କରିଥିଲେ। ଉପବାଚଧାରୀ ମାନେ ନେତ୍ରନାଳାରେ ଉପବାଚ ସମର୍ପଣ ପରେ ପାଟପର୍ବ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ଏସିଆ ମହାଦେଶର ସର୍ବବୃହତ ଶିବଲିଙ୍ଗ ବାବା ଭୂଷଣେଶ୍ୱରଙ୍କ ଚତୁକ ପର୍ବ ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଲାଭ କରିଛି। ଏହି ଶୈବପୀଠରେ ଦୀର୍ଘ ୧୨ ଦିନ ଧରି ଚାଳିଥିଲା। ଏହି ଚତୁକ ପର୍ବର ଅନ୍ତିମ ଅର୍ଥ୍ୟ ଦିବସରେ ଭୋଗରାଇ, ବାଲିଆପାଳ, ଜଳେଶ୍ୱର ଓ ବସ୍ତା ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରୁ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଏହି ପାଟପର୍ବ ଉପଭୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଚତୁକ ପର୍ବର ପ୍ରଥମ ଅର୍ଥ୍ୟ ଦିବସ ପାଟପର୍ବ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀଜାଉଳ ବିଶେଷ ସେବାପୂଜା ପରେ ଉପବାଚଧାରୀ ଓ ସେବାୟତ ମାନେ ହାକାଣ୍ଡ ପୁଷ୍କରିଣୀକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ମାଳା ଚନ୍ଦନ ହୋଇ ଦଶନଖା



କଣ୍ଠା ପାଟୁଆଙ୍କ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ

କଣ୍ଠା ପାଟୁଆଙ୍କ ସମେତ ସେବାୟତମାନେ ମହାଦେବଙ୍କ ଯାତ୍ରାଙ୍ଗୀ ଘଟକୁ ମୁଣ୍ଡରେ ଧରି ମନ୍ଦିରକୁ ଫେରିଥିଲେ। କଣ୍ଠା ପାଟୁଆ ମାନେ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯେପରି

ଜିହ୍ୱା, ଅଣ୍ଟା, ପିଠିରେ ଲୁହା କଣ୍ଠା ଯୋଡି ଏକ ବର୍ଣ୍ଣାତ୍ମ୍ୟ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ମନ୍ଦିରକୁ ଫେରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଉପବାଚଧାରୀ ଓ କଣ୍ଠା ପାଟୁଆ ମାନଙ୍କ

କଷାପଳ ବକ୍ତେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ନୀଳପର୍ବ

ବଳରାମପୁର, ୧୨୫୪ (ସମିଧ): ଚିତ୍ର ମାସରେ ବିଭିନ୍ନ ଶୈବପୀଠରେ ଚତୁକ ଉତ୍ସବ ବେଶ୍ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ଭକ୍ତିମୟ ପରିବେଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ଭକ୍ତମାନେ ନିଜର ମାନସିକ ପୁରଣ ପାଇଁ ନାତି ନିୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ବ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ସଦୃଶ ବୃଦ୍ଧ କଷାପଳ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା ବକ୍ତେଶ୍ୱର ଶୈବ ମନ୍ଦିରରେ ଚତୁକ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଆଜି ନୀଳପର୍ବ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଚତୁକ ଯାତ୍ରା ଗତ ୩୦ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୧୨ ତାରିଖରେ ଶେଷ ନୀଳ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ଶନିବାର ଉତ୍ତାପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା କମିଟି ତରଫରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ଏହି ଯାତ୍ରାରେ ଭକ୍ତମାନେ କଣ୍ଠା ପାଟ, ନିଆଁ ପାଟ ଓ ଝୁଲଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପର୍ବକ ମାନଙ୍କୁ ବେଶ୍ ମନମୁଗ୍ଧକର ହୋଇଥିଲା। ଶତାଧିକ ଭକ୍ତ ମାନସିକ ପୁରଣ ପାଇଁ ଚତୁକ ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପାଟଭକ୍ତ ଅମୂଲ୍ୟ କୁମାର ଦାସ, ଗୌରାଙ୍ଗ ବେହେରା, ବିବାକର ମୁଖ, ମନୁସ ବେହେରା, ପ୍ରତାପ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଓ ଚାରୁ ରଣାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ପାଞ୍ଚହକାରରୁ ଅଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ନୀଳ ପର୍ବକୁ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ।



ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବକ୍ତେଶ୍ୱରାୟ କମଣ୍ଡ

ଜଗନ୍ନାଥ ଡିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ରାଜନୀତି ବିଭାଗର ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

‘ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ’

ଜଳେଶ୍ୱର ବୁକ୍, ୧୨୪ (ସମିଧ) :

ବିଶ୍ୱରେ ଭାରତ ସର୍ବବୃହତ ଗଣତନ୍ତ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ର। ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ସ୍ୱାୟତ୍ତ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସରକାର ଦରକାର ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଅବାଧ୍ୟ, ନିରପେକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକାର, ପ୍ରସାର ପାଇଁ ଗଣ ମାଧ୍ୟମ, ସାମାଜିକ ମାଧ୍ୟମ, ପ୍ରିଣ୍ଟ ମିଡିଆ, ପ୍ରସାରଣ (ରେଡିଓ ଓ ଟେଲିଭିଜନ)ର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରନ୍ତି। ଜଗନ୍ନାଥ ଡିଗ୍ରୀ ମହା ବିଦ୍ୟାଳୟର ରାଜନୀତି ବିଭାଗ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଏବଂ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରସାରଣ କରିଥିଲେ। ସାମାଜିକ ମାଧ୍ୟମ ଦ୍ୱାରା ପାରମ୍ପାରିକ ଓ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକାର ପ୍ରସାରର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ନୀତିଯୁକ୍ତ ସହିତ ଦୃତ ଗତିରେ ଜନତା



ତଥା ଭୋଟର ମାନଙ୍କ ନିକଟତର ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ମତ ରଖାଯାଇଛି। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜନୀତି ବିଭାଗ ବିଭାଗ ଦେବା କୁମାରୀ ମହା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଭିଭାବ, ବାଲେଶ୍ୱରର ଅଧ୍ୟାପକ ଅଧ୍ୟାପକ ରଣଜିତ କୁମାର ବେହେରା(ରିସୋର୍ସ ପର୍ସନ)ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ କୋଟି-

୧୯ ମହାମାରୀ ପରବର୍ତ୍ତୀ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ସାମାଜିକ ମାଧ୍ୟମ(ସୋସିଆଲ, ଯୁଟୁବ, ସ୍ୱାଟସପା, ଜନସ୍ୱାଗ୍ରାମ, ଏସ) ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାରକୁ ଦୃତ ଗତିରେ ଭୋଟରମାନଙ୍କ ନିକଟତର କରି ସମୟର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ କୋଟି-

ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରୀମତୀ କୁମାରୀ ନାଥ ରାଜନୀତି ବିଭାଗ ବିଭାଗ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସାମ୍ପ୍ରତିକ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକାର ପ୍ରସାରରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ସାମାଜିକ ମାଧ୍ୟମର ଉପକାର ଓ ଅପକାର ବିଷୟରେ ଯୁକ୍ତି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ସଂସ୍କୃତ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟାପକ ଅଶୋକ କୁମାର ରଥ ବେଦ ପାଠ କରିଥିବା ବେଳେ ଗୃହ ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପକ ଇମରାତ ଦାସ ମଞ୍ଚ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ରା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରଖା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟୟନରତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଦିଗ୍ଗାମୀ ମହାନ୍ତି, ଶୁଭଶ୍ରୀ ନନ୍ଦା, ନମିତା ରଣା, ସୁସ୍ମିତା ଗିରି, ଉପେଶ ସାହୁ, ଅନୀତା ଗିରି, ସୁଚିତ୍ରା କୁମାର ଓ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପ୍ରାଣ୍ଟି କୁମାର, ରାଜେଶ ଦାସ, ସୁନେରା ଖାନ୍ନୁ ଓ ଶୁଭକାନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସଭର୍ଣ୍ଣ ପଠନ କରିଥିଲେ। ରୁମିରାଣୀ ମଲିକ, ଇନ୍ଦ୍ରଜିତ ସାହୁ, ମାନସ ସାହୁ, ତ୍ରିଶା କେନା ଓ ଶୁଭଶ୍ରୀ ଶୁଭକାନ୍ତା ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ମହା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସର୍ବ ଶେଷରେ ଛାତ୍ର ଚନ୍ଦନ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ମିଡିଆ ଓ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚଡ଼କ ମେଳାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଭୋଗରାଇ, ୧୨୪ (ସମିଧ) : ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ ହୁଗୁଳି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀପାଠରେ ଦୀର୍ଘ ୧୨ ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଥିବା ସାମୁଦ୍ରିକ ଉତ୍ସବ ଚଡ଼କ ମେଳାର ଅନ୍ତିମ ଦିବସ ମହା ପାଟପର୍ବ ପ୍ରତ୍ୟୁଷରେ ଜଣେ ମହିଳା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମାନସିକ ପୁରଣ ପାଇଁ ମନ୍ଦିର ଚାରିପଟେ ଦଣ୍ଡ ଅଧିଆ ମାଉସୁଆ ସମୟରେ ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ବ ମେଦିନୀପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖଡ଼ଗପୁର ଥାନା ଗୁମୁରିଆପାଲି ଗ୍ରାମର ରୁକ୍ମିଣୀ ମିଶ୍ର (୬୦)। ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱରକଠାରେ ଦଣ୍ଡ ଅଧିଆ ମାରିବା ମାନସିକ ରଖିଥିବା ରୁକ୍ମିଣୀ ଉପବାତ ଧାରଣ କରିଥିବା ନିଜ ଝିଅ ଓ ନାତୁଣୀ ସହିତ ଏହି ଶ୍ରେଣୀପାଠ ଆସିଥିଲେ। ଉପବାତଧାରୀ ଝିଅ ଓ ନାତୁଣୀ ସହିତ ଜଣେ ମହିଳା ଅଧ୍ୟାପକ ଆଦ୍ୟ ବେହେରା ରହିଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ଦଣ୍ଡ ଅଧିଆରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ କରୁଥିବା ସମୟରେ ରୁକ୍ମିଣୀ ଭିତ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ଚୋଟାଗୁମ୍ଫା ହୋଇ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ଦେହାଳରେ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଉଥିବା ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ମନ୍ଦିର ନିକଟସ୍ଥ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିକିତ୍ସା ଶିବିରକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଚିକିତ୍ସାରେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିକିତ୍ସା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ମେଡିକାଲ ଥାନା ପୁଲିସ ପହଞ୍ଚି ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁକ୍ମିଣୀ ସହିତ ଜଳେଶ୍ୱରପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି।

ମଦ ଜବତ, ଯୁବକ ଗିରଫ

ନାକଗିରି, ୧୨୪(ସମିଧ) : ଆନକୁ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନାକଗିରି ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଏବେ ଆହୁତ ମୁତୁରେ। ଆଜି ବରହମପୁର ଥାନା ଆଧୀନ ଗରଡିହି ଛକ ନିକଟରୁ ମଦର ସାଇକେଲରେ ୮୦ଲିଟର ଚୋର ମାହୁଳି ମଦ ଓ ବେପାରୀକୁ କାବୁ କରି ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ମିଣୀ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦେବଦା ଜଣକ ହେଲେ ବରହମପୁର ଗ୍ରାମର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଦେହୁରାଙ୍କ ପୁଅ ବଳରାମ ଦେହୁରା (୨୧)।

ଗୋବିନ୍ଦରାୟ ଜାଉଜ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ଜଳେଶ୍ୱର ବୁକ୍, ୧୨୪ (ସମିଧ) : ଜଳେଶ୍ୱର ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାୟ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ରାୟ ଗ୍ରାମର ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଗୋବିନ୍ଦରାୟ ଜାଉଜ ସେବା ସମିତିର ସଦସ୍ୟ/ସଦସ୍ୟା ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଭଳି ଏବର୍ଷ ସୋହାଗ୍ନ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଓ ଅଖଣ୍ଡ ଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରହର ନାମ ସମ୍ମାରଣ ମହା ବିଷୁବ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପ୍ରବନ୍ଧନ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସେହିଦିନ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯ ଘଟିକାରେ ଘଣ୍ଟାଘରରେ ହୋଇ ସମ୍ମାରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୧୨ ଚାରିଖ ରୁଧିରା ବଡ଼ ମହୋତ୍ସବରେ ପ୍ରସାଦ ସେବନ ସହ ସମ୍ମାରଣ ବିଶ୍ରାମ ଓ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସହ ଏକ ଦିନ ଗୁଡ଼ିକରେ ସମୁଦ୍ର ମେଳି ସମ୍ମାରଣ ମଣ୍ଡଳୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବାଦ୍ୟ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ ବୋଲି ରାୟ ସାହିର ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଗୋବିନ୍ଦରାୟ ଜାଉଜ ସେବା ସମିତି ସଦସ୍ୟ ସଦସ୍ୟା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚଡ଼କ ମେଳା

ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଭ୍ରାଜତର ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା



ଭୋଗରାଇ, ୧୨୪ (ସମିଧ) : ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଭ୍ରାଜତର ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚଡ଼କ ମେଳାରେ ୩ ଦିନ ଧରି ନିଶ୍ଚଳ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସର୍ବବୃହତ ମେଳା ଭାବେ ପରିଚିତ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚଡ଼କ ପର୍ବର ପଞ୍ଚମ ଅର୍ଦ୍ଧ ଦିବସରୁ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଶ୍ରେଣୀପାଠ ଜନସମୂହ ପାଇବିଥିଲା। ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହରେ ଅସୁସ୍ଥଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଥିଲା। ଉତ୍ସବର ମୁଖ୍ୟ ଶିବ-କାମିନୀ ବିବାହ, ମହାନାକ ପର୍ବ ଓ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଟପର୍ବର ଉପବାତଧାରୀ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମେତ ପ୍ରତିଦିନ ଲକ୍ଷାଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ଏଭଳି ଏକ ସ୍ଥିତିରେ ଅସୁସ୍ଥ ମାନଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ସାମ୍ବ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବା ଏବଂ ଅସୁସ୍ଥ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ସହିତ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ

ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଭ୍ରାଜତର ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଚଡ଼କ ମେଳାରେ ଏହି ପ୍ରମୁଖ ୩ ଦିନ ପାଇଁ ଦିନା ମୂଲ୍ୟରେ ୨ଟି ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଭୋଗରାଇ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱରର ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ଗିରି ଏବଂ ମୌରସି ତପନ ପଣ୍ଡା ଏହି ନିଶ୍ଚଳ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ବେଳେ ବେଳେ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧ୍ୟାକ୍ଷକ ତାଙ୍କୁ କଳାକାର ଜେନା, ଭ୍ରାଜତର ମହାସଂଘ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସାଧନ ଶତପଥୀ, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଭୋଗରାଇ ବୁକ୍ ସଭାପତି ଚନ୍ଦନ ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ଉପବେତ୍ସା କୃଷ୍ଣ ପ୍ରସାଦ ଗିରି ଓ ଉତ୍ତମ ଘଡ଼ାଳ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜେନା ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ମହାସଂଘର ବହୁ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବୁକ୍‌ସ୍ତରୀୟ ସପ୍ତମ ମାସ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ଜଳେଶ୍ୱର ବୁକ୍, ୧୨୪ (ସମିଧ) : ଜଳେଶ୍ୱର ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶିଖରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବରାଳ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସପ୍ତମ ମାସ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଆୟୋଜିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଗତରୁ ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ତଥା ୫-ଟି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ମାଧ୍ୟମିକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩ ପାଖରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସ, ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଆସୁଛି। ପାଠ୍ୟପାଠର ଉନ୍ନତି କରଣ, ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମାନଙ୍କରେ ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନ, କୌଶଳୀ, ଜିଜ୍ଞାସା, କ୍ରୀଡ଼ାଜନ କୁବ ପିଲାମାନଙ୍କ ଭିତରେ ସୃଷ୍ଟି କରି ଏକ ଉତ୍ସାହ ପ୍ରସାଦ ସୃଷ୍ଟି ସମ୍ପର୍କରେ ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ୫୯ଟି



ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମାନେ ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବାଲେଶ୍ୱର ଏଡିଓ ମାଧ୍ୟମିକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩ ପାଖରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସ, ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଆସୁଛି। ପାଠ୍ୟପାଠର ଉନ୍ନତି କରଣ, ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମାନଙ୍କରେ ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନ, କୌଶଳୀ, ଜିଜ୍ଞାସା, କ୍ରୀଡ଼ାଜନ କୁବ ପିଲାମାନଙ୍କ ଭିତରେ ସୃଷ୍ଟି କରି ଏକ ଉତ୍ସାହ ପ୍ରସାଦ ସୃଷ୍ଟି ସମ୍ପର୍କରେ ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ୫୯ଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମାନେ ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବାଲେଶ୍ୱର ଏଡିଓ ମାଧ୍ୟମିକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩ ପାଖରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସ, ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଆସୁଛି। ପାଠ୍ୟପାଠର ଉନ୍ନତି କରଣ, ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମାନଙ୍କରେ ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନ, କୌଶଳୀ, ଜିଜ୍ଞାସା, କ୍ରୀଡ଼ାଜନ କୁବ ପିଲାମାନଙ୍କ ଭିତରେ ସୃଷ୍ଟି କରି ଏକ ଉତ୍ସାହ ପ୍ରସାଦ ସୃଷ୍ଟି ସମ୍ପର୍କରେ ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ୫୯ଟି

ଚଡ଼କ ମେଳାରେ ସାମ୍ବ୍ୟ ଶିବିର



ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର, ୧୨୪(ସମିଧ): ଚେକ୍କୋଲୋଜିକ ଏସିଏଲଏସ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ମଞ୍ଚର ସହଯୋଗରେ ଆଜି ହର୍ଷିଚାଳ ଲୁଚନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚଡ଼କ ମେଳାରେ ୨ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଆସ୍ଥାୟୀ ସାମ୍ବ୍ୟ ସେବା ଶିବିର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ଅସୁସ୍ଥ ଶିବିରରେ ଆଜି ହର୍ଷିଚାଳର ତାଙ୍କୁ ସେବା ଶିବିର ମିଶ୍ର, ତାଙ୍କୁ ସୁଦାସ ପାଠୀ, ତାଙ୍କୁ ସୌରଭ କୁମାର ପାଠୀ, ତାଙ୍କୁ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ସାମଲ, ତାଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ତାଙ୍କୁ ଉପେନ୍ଦ୍ରାଧର ଗିରି, ତାଙ୍କୁ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସେବା ଯୋଗାଇ ଥିଲେ। ଆଜି ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଗୋଟିଏ ଉନ୍ନତ

ଚେକ୍କୋଲୋଜିକ ଏସିଏଲଏସ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ମଞ୍ଚର ସହଯୋଗରେ ଆଜି ହର୍ଷିଚାଳ ଲୁଚନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚଡ଼କ ମେଳାରେ ୨ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଆସ୍ଥାୟୀ ସାମ୍ବ୍ୟ ସେବା ଶିବିର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ଅସୁସ୍ଥ ଶିବିରରେ ଆଜି ହର୍ଷିଚାଳର ତାଙ୍କୁ ସେବା ଶିବିର ମିଶ୍ର, ତାଙ୍କୁ ସୁଦାସ ପାଠୀ, ତାଙ୍କୁ ସୌରଭ କୁମାର ପାଠୀ, ତାଙ୍କୁ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ସାମଲ, ତାଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ତାଙ୍କୁ ଉପେନ୍ଦ୍ରାଧର ଗିରି, ତାଙ୍କୁ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସେବା ଯୋଗାଇ ଥିଲେ। ଆଜି ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଗୋଟିଏ ଉନ୍ନତ

ଜଳେଶ୍ୱର ନୂଆବଜାର ୪୫ ନମ୍ବର ଓଭରକ୍ରିକ୍ ଲୋକାର୍ପିତ

ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଲା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ

ଜଳେଶ୍ୱର ବୁକ୍, ୧୨୪ (ସମିଧ): ଜଳେଶ୍ୱର ନୂଆବଜାର ୪୫ନମ୍ବର ରେଳ ଓଭରକ୍ରିକ୍ ୨୦୧୮ ମସିହାରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ୱାଗତା ଓ ରାଜନୈତିକ ଲଢ଼ାଣିକର ଅଭାବ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ଦର ଗତିରେ ଚାଲୁଥିଲା। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବା ପାଇଁ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ଜଳେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ବାରମ୍ବାର ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବାରୁ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଆଜକୁ ୪ ମାସ ଧରି ବିଭିନ୍ନ ଚାରିଖରେ ପୋଲିସ୍ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ନଥିଲା। ବାଲେଶ୍ୱର ପୂର୍ବ ବିଭାଗର ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ର ଗତ ୦୮-୮/୪୨୪ ରିଖରେ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ ପାଳନ କରିବା ଦିଗରେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଉପରେ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଧାରଣା ଏବଂ ପରେ ଲୋକାର୍ପଣ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ଥିଲା। ଏହା ପରେ ଯଦି ପୂର୍ବ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାର ବିକଳ କରେ କିମ୍ବା ଯାତାୟତ ପାଇଁ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ମଞ୍ଚ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ନିଆଯିବ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦିଆଯାଇ ଥିଲା। ଆନନ୍ଦର ବିଷୟ ବହୁ ବିକଳ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏବେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ପୋଲିସ୍ ଉପରେ ଯାତାୟତ ନିମନ୍ତେ ଘୋଷଣା କରିଅଛନ୍ତି। ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ନେତୃତ୍ୱ ଡ. ରମାକାନ୍ତ ଭଞ୍ଜ, ଭାସ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଡ. ଲଳିତ ରଞ୍ଜନ ସେନାପତି,

ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଗିରି, ରାଜାରାମ କରଶର୍ମା, ଡ. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପାତ୍ର, ଶ୍ୟାମା ଚରଣ ଦାସ, ଜିତାରାମ ଦେ, ଖରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ, ଶ୍ରୀମତ କୁମାର ଘୋଷ ପ୍ରଭୃତି ମହାନ୍ତି, ବସନ୍ତ ଦାସ, ସୁଦାମ ପାତ୍ର, କମଳ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, କପିଳେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି, ରବୀନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ଜୀବନ ପରିଡ଼ା, କଳିତା ସାହୁ, ଅଶୋକ କୁମାର ଜେନା, ମନୋରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା, କୁମାର କୃଷ୍ଣ କର, ବିକ୍ରମ ଦାସ, ଅପର୍ଣ୍ଣା ଚୌଧୁରୀ, ଜ୍ୟୋତିଷ ଚନ୍ଦ୍ର କର, କାଳୀଚରଣ ପୃଷ୍ଟି, ସୁନିଲ ଗିରି, ହେମନ୍ତ ଦାସ, ନିଶିକାନ୍ତ ଗିରି, ନାଳମଣି ପ୍ରଧାନ, ତ୍ରିଲୋଚନ ଦାଶପାଲୀ, ସୁବ୍ରତ ବେରା, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ଗିରିଧାରୀ ବେହେରା, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପଲାଇ, ବନମାଳୀ ଧଳ, ରଜତ ଦାସ, ନାରୋଜ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉଚ୍ଚ ସମସ୍ତ ଘଟଣାକୁଳକୁ ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କରି ବହୁ ବିକଳ ସତ୍ତ୍ୱେ ପୋଲି ଲୋକାର୍ପଣ ହୋଇ ଥିବାରୁ ସରକାରଙ୍କୁ ଏଥେଇ ଜଣାଇବା ସହ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଯଥାଶୀଘ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସକ୍ରିୟ ସହଯୋଗ ତଥା ବିଶେଷ କରି ଜଳେଶ୍ୱର ଗଣମାଧ୍ୟମ ବହୁମାନଙ୍କର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ବରମ୍ଭାର ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣି ପ୍ରଶାସନ ଉପରେ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରି ଥିବାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଶାପନ କରିଛନ୍ତି।

ଘର ପୋଡ଼ି, ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ନଷ୍ଟ

ବନ୍ତା, ୧୨୪(ସମିଧ) : ବନ୍ତା ଥାନା ବାସୁତକୁରାଇ ପଞ୍ଚାୟତର ଭଗିଚକୁରାଇ ଗ୍ରାମର ଉମାକାନ୍ତ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ଏକ ବଖରା ଘର ପୋଡି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସତ୍ୟବାଦି ଯୋଗୁଁ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ସମୟେ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଆଜି ଦିନ ବଖରା ଚିରିଶରେ ହାତ ଘର ଭିତରେ ନିଆଁ ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକେ ଘର ବାହାରକୁ ଚାଲିଆସିଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ଘରେ ନିଆଁ ଦେଖି ପାଖ ଲୋକେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଦମକକରାଯିବା କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ନିତାନ୍ତର ଘର ନିମିଷକ ମଧ୍ୟରେ ପୋଡି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ଘର ଭିତରୁ କୌଣସି ଆସବାବପତ୍ର ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ପାରିନଥିଲା। ସାହାଯ୍ୟରେ ଘର ଭିତରେ ଥିବା ଟଙ୍କା ସମେତ ଧାନ ଚାଉଳ ଲୁଗାପଟା ଆସବାବପତ୍ର ସବୁ ପୋଡି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଖତିଗ୍ରସ୍ତ ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ସାହାଯ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ମଧୁ ଗଣେଶ ପୂଜା



ସିମ୍ବୁଲିଆ, ୧୨୪(ସମିଧ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସିମ୍ବୁଲିଆ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାକୌଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ନୂଆପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ଏବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ମଧୁ ଗଣେଶ ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଗ୍ରାମର ମହିଳା ମା'ମାନେ ସକାଳୁ

କଳସ ବୁଡ଼ାଇ ଥିଲେ। ପଣ୍ଡିତ ବିକ୍ରମକୁମାର ପଣ୍ଡା ଗାରିନାତି ଅନୁସାରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ମଧୁ ଗଣେଶ ପୂଜା ଗୋଟିଏ ଦିନ ଚାଲିଥାଏ। ନୂଆପଲ୍ଲୀ ଉନ୍ନତ କମିଟିର ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟା ମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଦୁର୍ଗନ୍ଧରେ ଅତିଷ୍ଠ ସିମ୍ବୁଲିଆ ବଜାରବାସୀ

ବାଲିଆପାଳ, ୧୨୪ (ସମିଧ) :

ବାଲିଆପାଳ ବୁକ୍‌ର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଓ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହେଉଛି ସିମ୍ବୁଲିଆ ବଜାର। ସବୁଦିନେ ଚଟକା ପରିପରିବା ସାଙ୍ଗକୁ ଯୋଖରା ତଥା ସମୁଦ୍ର ମାଛ ବହୁତ କମ ଦାମରେ ମିଳେ ବୋଲି ଏଠାକୁ ବୁକ୍ ତଥା ବୁକ୍ ବାହାରୁ ଆସିଥାନ୍ତି ହଜାର ହଜାର ଗ୍ରାହକ। କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ ଗୋଟିଏ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ତାହା ହେଉଛି ଏଠାକାର ଦୁର୍ଗନ୍ଧମୟ ପରିବେଶ। ମାଛ ମାକୌଣ୍ଡର ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଶୁଖାପଡି ପ୍ରକୃ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଥିବାବେଳେ ଉତ୍ତର ପଟେ ରହିଛି ମହାଛା ରାଧାଗୋବିନ୍ଦ ମଠ ଓ ଅନ୍ୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ମୁଖ୍ୟ ବଜାର ରହିଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଏହିଠାରେ ଥିବା ମାଛ ମାକୌଣ୍ଡରେ କୁଜଣ୍ଡାଲ



କୁଜଣ୍ଡାଲ ମାଛ ସାଙ୍ଗକୁ ମାଂସ କଟାଯାଏ। କିନ୍ତୁ ମାଛର ଆର୍ଦ୍ର ଏବଂ ସାତ ଆଠଟି କୁଜୁଡ଼ା ଦୋକାନରୁ ବାହାରୁ ଥିବା ଛାଲ, ରକ୍ତ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବର୍ଜ୍ୟ ଜିନିଷ ସେହିଠାରେ ପଡ଼ି ପଡ଼ି ପଡ଼ି ପଡ଼ି ପୋକ ସାଲୁବାଲୁ ହେଉଥିବାରୁ ଏପରି ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ବାହାରି ଏଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଆସ୍ୱାସ୍ୟକର ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହିତ ମନ୍ଦିର, ମଠର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶକୁ ମଧ୍ୟ ନଷ୍ଟ କରୁଛି। ସବୁଦିନେ ଏଭଳି ଦୁର୍ଗନ୍ଧରେ ନାକ ପାଟି ପଡୁଥିବା ବେଳେ ବଜାରବାସୀ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇପଡ଼ିଲେଣି। ପଞ୍ଚାୟତ କିମ୍ବା ପ୍ରଶାସନ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନ ଥିବା ବିତର୍କନାର ବିଷୟ ବୋଲି ଗ୍ରାହକ ମାନେ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। ତୁରନ୍ତ ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ତଥା ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦାମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



୨୦୨୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ

ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସାରା ଦେଶରେ ୧୫.୫.୨୦୨୪ରେ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କାରି ରହିଛି। ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଗାଁରୁ ସହର, ପୁରୁଣା ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କୁ ନିଜ ଦଳ ସପକ୍ଷରେ ମତ ଦେବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ସବୁ ସ୍ଥାନକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ହେଲିକପ୍ଟର ଏବଂ ଚାର୍ଟର ବିମାନ ବୁକ୍ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଦେଶରେ ଏଥିପାଇଁ ହେଲିକପ୍ଟର ଆବାବ ଦେଖାଦେଇଛି। ଅନେକ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଉପାଦାନକୁ ମାତ୍ର ୧୦୦ରୁ ୨୦୦ ହେଲିକପ୍ଟର ରହିଛି।

ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବିମାନ ଉଡ଼ା ନେବା ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଖୁବ୍ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଅଧିକାଂଶ ହେଲିକପ୍ଟର ପୂର୍ବରୁ ବୁକ୍ ହୋଇସାରିଛି। ବିଜେପି ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ଭଳି ବଡ଼ ଦଳ ବହୁଳ ମାତ୍ରାରେ ହେଲିକପ୍ଟର ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ସିଏମ୍‌କେ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶିଷ୍ଟ ହେଲିକପ୍ଟର ଉଡ଼ା ମିନିଟକୁ ପ୍ରାୟ ୧୫୦୦

ରାଜନୈତିକ ଦଳଙ୍କ ପାଇଁ ହେଲିକପ୍ଟର ଅଭାବ

ପୂର୍ବରୁ ବିମାନ ବୁକ୍ କରିଦେଇଛି ବିଜେପି

ଗତ ବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ମାସରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ହେଲିକପ୍ଟର ଆବାବ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ଥିଲେ। ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ବିଜେପି ସବୁ ହେଲିକପ୍ଟର ବୁକ୍ କରିଦେଇଛି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦଳ ହେଲିକପ୍ଟର ମିଳୁନାହିଁ। ବିଜେପି ଏହାକୁ କ୍ଷମତା ଏବଂ ଧନର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭାବେ ଦେଖୁଛି। ଏହି ଦଳ ଟଙ୍କା ଦେଇ ସବୁକିଛି କିଣା ଯାଇପାରିବ ବୋଲି ଭାବୁଥିବା ମମତା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ଅନେକ ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁ ମାତ୍ର ୧୦ ହେଲିକପ୍ଟର

ଏହାକୁ ଦେଖି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଉଡ଼ା ମଧ୍ୟ ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲାଣି। ଏହାକୁ ଦେଖି ବିମାନ ପରିଚାଳନା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଉଡ଼ାରେ ବିଦେଶରୁ ବିମାନ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି। ଗତ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବିମାନ ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାୟ ୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିଲେ। ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେପି, କଂଗ୍ରେସ, ଟିଏମ୍‌ସି, ବିଏସ୍‌ପି, ଏସ୍‌ପି, ଏନ୍‌ସିପି ଆଦି ସାମିଲ ରହିଥିଲେ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚ ଅଧିକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ

ଭାରତରେ ୨୫୪ ଚାର୍ଟର ବିମାନ

ହେଲିକପ୍ଟର ଉଦ୍ୟୋଗ ପାଇଁ କାମ କରୁଥିବା ରୋଟାରି ଝିଙ୍ଗ ସୋସାଇଟି ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୫୪ ଚାର୍ଟର ବିମାନ ରହିଛି। ଏଥିରୁ ୧୯୦ଟି ହେଲିକପ୍ଟରକୁ ସାର୍ବଜନୀନ କ୍ଷେତ୍ରରେ, ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଅଭିଯାନ, କର୍ପୋରେଟ୍ ଭେଞ୍ଚର୍ ଏବଂ ଅପସୋର ମିଶନ ପାଇଁ ଆବଣ୍ଟନ କରିଦିଆଯାଇଛି। ଆଉ ବାକି ୬୦-୬୦ ହେଲିକପ୍ଟର ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ରଖାଯାଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ହେଲିକପ୍ଟର ୬ ମାସ ଚଳେ ବୁକ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ଏବେ ଆଉ ହେଲିକପ୍ଟର ମିଳୁନାହିଁ। ଏହି ଉଦ୍ୟୋଗ ସହ ଜଡ଼ିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତ ହେଲିକପ୍ଟର ଉଦ୍ୟୋଗର ପ୍ରମୁଖ ସଂସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ପବନ ହଂସ, ଗ୍ଲୋବାଲ ଭେଲୁ, ହେଲିଗୋ ଚାର୍ଟର ଏବଂ ହେରିଟେଜ ଆଭିଏସନ ସାମିଲ ରହିଛି। ହେଲିକପ୍ଟର ଆବାବ ଯୋଗୁଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ବି ଉଡ଼ାରେ ପାଇନାହାନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନରେ ଦ୍ୱେଷ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶିଷ୍ଟ ହେଲିକପ୍ଟର ଚାହିଦା ଅଧିକ ରହିଛି। କାରଣ ଭିଜିଆଇପିମାନେ ଏହାକୁ ବହୁଳ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ ଢେର ଅଧିକ ସମୟ ଯାମିତ ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜସ୍ୱ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ। ତେଣୁ ଭାରତରେ ପ୍ରାୟ ୧୫୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରତି ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ଏକକ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶିଷ୍ଟ ବିମାନର ଉଡ଼ା ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି।

କଂଗ୍ରେସ ଫୋକସରେ ୧୭୦ ଆସନ

ଶୁଣ୍ଠା ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପତଦାନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ସବୁଠାରୁ ପ୍ରମୁଖ ଦଳ କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋରୋନାରେ ଆରୋଗ ପାରୁନାହିଁ। ତେବେ ଦଳ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିସାରିଲାଣି। ଏହା ଶୀଘ୍ର ଚୂଷମାଳାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। କଂଗ୍ରେସ ୧୭୦ ଆସନକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇଛି। ଏହି ସବୁ ଆସନରେ ବିଜୟ ହେବା ପାଇଁ ଦଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ବିଜେପିର ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜବାବ ଦେବା ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ରଣକୋଶଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଏକ ଟିମ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ଏହି ଦଳ ଚୂଷମାଳାରେ ବିଜୟ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଛି। ଗତ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟ ପରେ ଏହି ଦଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାମର୍ଥ୍ୟ ସହ ମୈଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପାଇଁ ଦଳ ଲୁଚାଇଛି।

୧୨୦ ଗାଁ ଗୋଟିଏକ ପାଖକୁ ଯାଉନାହାନ୍ତି ପ୍ରାଥୀ

ଦେବୁ ମିଶ୍ର ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରୁ ବିଚଳିତ କରିବା ଭଳି ଏକ ମାମଲା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଏଠାକାର ଦୁର୍ଗମ, ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ଲୋକେ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ସ୍ୱାଧୀନତାର ୭୫ ବର୍ଷ ବିତିଯିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏଠାକାର ପ୍ରାୟ ୧୨୦ ଖଣ୍ଡ ଗାଁକୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନେତାଙ୍କ ପାଦ ପଡ଼ି ନାହିଁ। କେହି ଭୋଟ ମାଗିବାକୁ ଯାଉ ନାହାନ୍ତି। ସଂସଦୀୟ ପଦପତ୍ର ଆରମ୍ଭ ହେବା ଦିନଠାରୁ ଆଜି ସୁଦ୍ଧା ଲୋକେ ନେତାଙ୍କୁ ନ ଦେଖି ଭୋଟ ଦେଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ଏହି ସବୁ ଗାଁକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ନାହିଁ। ସଂସଦ ପ୍ରାଥୀ ଗାଁକୁ ଆସୁ ନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଲୋକେ କାହାକୁ ନିଜ ସମସ୍ୟା ବି କହିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏଭଳି ଏକ ଗ୍ରାମ ହେଉଛି ଜିନୋଲି। ଦେତାଳୟାଟ ମଣ୍ଡଳର ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଗାଁ ରହିଛି। ଏଠାକାର ଗ୍ରାମମୁଖ୍ୟ

ନେତାଙ୍କୁ ନ ଦେଖି ୭୫ ବର୍ଷ ହେଲା ଦେଉଛନ୍ତି ଭୋଟ

ଅନିତା ଦେବୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗ୍ରାମରେ ୩୦୦ ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। ଗାଁଠୁ ୫ କିମି ଦୂରରେ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ର ରହିଛି। ଲୋକେ କର୍ମୀଙ୍କ ପୋଷ୍ଟର ଏବଂ ବ୍ୟାନର ଦେଖି ଆଜି ଯାଏଁ ଭୋଟ ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚାନ୍ ସାମାଜିକ ଭାବି ରହିଥିବା ବାଗେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର କମସ୍ୟାର ଘାଟା ଅନ୍ତର୍ଗତ କପୁରୀ ଗ୍ରାମ ସମାନ ଅବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏଠାକାର ଲୋକେ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଂସଦଙ୍କୁ ଦେଖିନାହାନ୍ତି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁମତା ରାଠୋର କହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ରହିଛି। କିନ୍ତୁ କିଛି ବି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇ ନାହିଁ। ନେତା ଆସିଲେ ସିନା ଦୁଃଖ ଜଣାଇବୁ। କେହି ତ ଦର୍ଶନ ଦେବାକୁ ଆସୁନାହାନ୍ତି। ଲୋକେ ଭୋଟ ଦେଇଦେଲେ କଥା ସରୁଛି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ଲୋକସଭାର ୫ ଆସନରେ ୧୯ ଚାରିଖରେ ମତଦାନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ନିର୍ବାଚନ



ନେତା ପାଇଁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କହୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ୨୦୧୯ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ସାରା ଦେଶରେ ଏଭଳି ୫୦ ଆସନ ଥିଲା, ଯେଉଁଠି ୫୦ ପ୍ରତିଶତରୁ କମ୍ ମତଦାନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ତାଲିକାର ୨୩ ତମ ସ୍ଥାନରେ ଅଲମୋଡ଼ା ଏବଂ ୪୯ ତମ ସ୍ଥାନରେ ଗଡ଼ଖଲ ରହିଥିଲା। ଚଳିତ ଥର ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ପୋଷ୍ଟ କାର୍ଡ ଲେଖି ବନ୍ଧା ଯାଉଛି ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାଧିକାରୀ ଆଶୀର୍ଷ ଦେଇଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଏକ ପାହାଡ଼ିଆ ରାଜ୍ୟ ହୋଇଥିବାରୁ ଏଠାରେ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଅତିବେଶରେ ୧୫-୨୦ ଦିନ ସମୟ ମିଳିଥାଏ। ତେବେ ପ୍ରତି ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରାୟ ୨୫୦ କିମି ଲମ୍ବା ହୋଇଥାଏ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରାଥୀ ଚାହୁଁଲେ ବି ସବୁ ଗାଁକୁ ଯାଇ ପାରି ନ ଥାଆନ୍ତି। ଏଠାରେ ମତଦାନ ହାର ମଧ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତରୁ କମ୍ ରହିଥାଏ।

ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ମୋଦୀଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

ରାଜ୍ୟ ମାନସତା ଫେରିପାଇବ ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର

ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର ରାଜ୍ୟ ମାନସତା ଫେରିପାଇବ ଓ ଯଥାଶୀଘ୍ର ସମସ୍ତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଜି ଏଠାରେ ବିଜେପିର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ସଭାରେ କହିଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ। ଗତ ୨୦୧୯ ଧରି ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର ଯେଉଁସବୁ କଟିକ, ଦୁଃଖଦାୟୀ ସମସ୍ୟା, ବିପଦ ଓ ବିବାଦର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି ତାହାର ସୁସମାଧାନ ସେ ନିଶ୍ଚୟ କରିବେ, ଲୋକେ ତାଙ୍କ କଥାରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖନ୍ତୁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀରବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ, ବିଶେଷକରି କଂଗ୍ରେସକୁ ତ୍ୟାଲେଖି ଦେଇ ମୋଦୀ କହିଛନ୍ତି, ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ୩୬୦ ଧାରା ଯାହା ବିଜେପି ସରକାର ୪୯ର୍ଷ ତଳେ ଉଚ୍ଛେଦ କରିଛନ୍ତି ତା'କୁ କେହି ପୁଣିଥରେ ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀରରେ ଲାଗୁ କରାଇ ପାରିବେ-ଏହା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ବହୁ ଦଶନ୍ଧି ପରେ ଏବେ ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀରରେ କୌଣସି ଆତଙ୍କବାଦୀ ହିଂସା ଓ ସାମାଜିକ ଗୁଳିଗୋଳା ବର୍ଷଣ ନଥାଇ, ପଥର ଫୋପାଡ଼ା ଭଳି ଦୁଷ୍ଟମାନ ନିଃଶକ୍ତ, ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ବାତାବରଣରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇପାରୁଛି, ଲୋକେ ନିର୍ଭରରେ ଜୀବନକାଳିକା



ନିର୍ବାହ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ କହିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଏପ୍ରିଲ ୧୯ରେ ମତଦାନ ହେବ।

ବଡ଼ ବ୍ୟବଧାନ ହରାଇଥିଲେ। ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀରର ପୂର୍ବତନ ମହାରାଜା ହରି ସିଂହଙ୍କ ପୌତ୍ର। ୨୦୧୯ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ଆସନରେ ଲଢ଼ିଥିବା କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାଥୀ ଚୌଧୁରୀ ଲାଲ ସିଂହ ମାତ୍ର ୧୯ ହଜାର ୪୯ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ। ଏଥର ମଧ୍ୟ ଲାଲ ସିଂହ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଆସନକୁ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରାଥୀ ଅଛନ୍ତି। ୨୦୧୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଆସନରେ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମ୍ଭାର୍ଜୀ ଥିଲେ ସେତେବେଳର କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାଥୀ ଗୁଲାମ ନବା ଆଜାଦ। ଆଜାଦଙ୍କୁ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ୬୦ ହଜାର ୯୭୬ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ହରାଇଥିଲେ। ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଏଥର ଲଗାତାର ତୃତୀୟ ଥର ଜିତିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଜିତାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଭୋଟରଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଏପ୍ରିଲ ୧୯ରେ ମତଦାନ ହେବ।

ରାହୁଲ-ଲାଲୁଙ୍କୁ କଟାକ୍ଷ

ଶ୍ରାବଣ ଓ ନବରାତ୍ରିରେ ଖାଉଛନ୍ତି ମଟନ୍

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ଆରଜେଡି ନେତା ଲାଲୁପ୍ରସାଦ ଯାଦବଙ୍କୁ କଟାକ୍ଷ କରି 'ଖାନ୍ସ ମଟ୍ଟ ମଟନ୍' ବ୍ୟାଘୋଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସରେ ରାଜନେତା ହୋଇଥିବା ଏକ ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ଯେ ଦିବିତ୍ର ଶ୍ରାବଣ ମାସରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ଲାଲୁ ଯାଦବ ମିଶି ମାଂସ ରାନ୍ଧି ଖାଇଛନ୍ତି। ସେହି ଭିଡିଓକୁ ମନେପକାଇ ମୋଦୀ କହିଛନ୍ତି, ଏମାନଙ୍କ ରୁଗଣ, ବିକୃତ ମାନସିକତାକୁ ଦୂରକୁ ଦେଖିବେ ଏହାମାନଙ୍କୁ ହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ ହେଉ ନଥିବ, ଠିକ୍ ଲାଗୁ ନଥବା କାର୍ଯ୍ୟ (ଶ୍ରାବଣ ଏବଂ ନବରାତ୍ରିରେ ମାଂସ ରନ୍ଧନ ଓ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ) କରିବେ ଓ ଚିତ୍ତାକରା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖି ତାହାର ଭିଡିଓ ସାମାଜିକ ମାଧ୍ୟମରେ ପୋଷ୍ଟ ମଧ୍ୟ କରିବେ। ଏଥିରୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି, ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଭାବପ୍ରକଣ୍ଠା ଓ ଧର୍ମାତ୍ମ ଆଚାରବିଚାର ପ୍ରତି ଏମାନେ କୃଷ୍ଣପ ନକରି ଅନୁକମ୍ପା କରୁଛନ୍ତି, ଓଲଟା ଲୋକଙ୍କ ଧର୍ମଭାବନା ସହ ଖେଳିବା ଭଳି ଦୁଷ୍ଟମାନ, ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଓ ଔଷଧୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। ବିଦେଶଗତ ମୋଗଲମାନେ ଏଭଳି ଅପକର୍ମ କରୁଥିଲେ, ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଭାଙ୍ଗି ଲାଞ୍ଜନା ଦେଉଥିଲେ, ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଉପହାସ କରୁଥିଲେ।





ରାଜଧାନୀର ୭୬ ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ଏତିହ୍ୟ ଓ କାର୍ତ୍ତିରାଜିର ସହର ତଥା ଓଡ଼ିଶାର ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଜି ପାଠକ ଚା'ର ୭୬ ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ । ସମୟ ସହିତ ତାଳଦେଇ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ଭୁବନେଶ୍ୱରର କଳେବର । ରାଜଧାନୀର ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ସହ ବିକାଶ ମଧ୍ୟ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି । ଖାସ୍ ସେଥିପାଇଁ ଜାତିମଧ୍ୟରେ ଦେଶର ଏକ ନମ୍ବର ସ୍ୱାର୍ତ୍ତସିରି ମାନ୍ୟତା ପାଇବା ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ବାସୋପଯୋଗୀ ସହର ଭାବେ ଏହା ଖ୍ୟାତି ଲାଭ କରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଆକୁ ଗର୍ବିତ କରିଛି । ଆଇଆଇଟି ଭଳି ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସହ ନାଭିକର, ବିପିପ୍ଲି, ଓପ୍ଲି ଭଳି ଏକାଧିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଢ଼ି ଉଠିବା ପରେ ଏହା ଭାରତର ପୂର୍ବାଞ୍ଚକର ଏକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହର ହୋଇଯାଇଛି । ପୁରୁଷ ହଳି ବିଶ୍ୱକପ, ଏସିଆନ୍ ଆଥଲେଟିକ ଗେମ ଭଳି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦେଶର କ୍ରୀଡ଼ା ରାଜଧାନୀ ପାଲଟିବା ସହ ବିଶ୍ୱ ମାନଚିତ୍ରରେ ନିଜର ସ୍ୱରୂପ ସ୍ଥାନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ପ୍ରତିଦିନ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ଟାଣିଆଣେ ଏକାମ୍ର କ୍ଷେତ୍ର । ବୌଦ୍ଧ, ଜୈନ,

ମହିମା, ଶାକ୍ତ ଆଦି ସମସ୍ତ ଧର୍ମର ସମନ୍ୱୟ ପାଠ ଭାବେ ଏହା ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଲାଭ କରିଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଛାତି ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ କାଳର ପ୍ରାୟ ୬୦୦ ମନ୍ଦିର ଦଣ୍ଡାୟମାନ । ଏକାମ୍ର କ୍ଷେତ୍ରର ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର, ରାଜାରାଣୀ ମନ୍ଦିର, ପୁଣ୍ଡ୍ରଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଆଦି ଦେଶ ବିଦେଶରେ ପରିଚିତ । ସେହିଭଳି ପୁରୀ, କୋଣାର୍କ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ସର୍ବ ଓଡ଼ିଆକୁ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ମନ୍ଦିର ମାଳିନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜତିହାସ ମହାକାର ବର୍ଷ ପୁରୁଣା । ତେବେ ଆଧୁନିକ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜନ୍ମ ୧୩ ଏପ୍ରିଲ ୧୯୪୮ ମସିହାରେ । ଏହି ଦିନରେ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଣ୍ଡିତ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଓଡ଼ିଶାର ନୂଆ ରାଜଧାନୀ ଭାବେ ଏହାର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ । ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଜର୍ମାନ ସ୍ଥପତି ଓଟୋ କନିଗ୍ସବର୍ଗର ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ନୂଆ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରରେ ୧୬.୪୮ ବର୍ଗ କିଲୋମିଟର ଅଞ୍ଚଳରେ ମାତ୍ର ତାଳିଶ ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ବସବାସ ଲାଗି ନୂଆ ରାଜଧାନୀର ନୂଆ ଡିଆରି ହୋଇଥିଲା । ମୋଟ ବସତି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଛଅଟି ସ୍ଥାନିତ୍ ଏବଂ ପନ୍ଦର ଶହ କୋଠାବାଡ଼ି ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଯୋଜନା

କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ୧୯୩୬ରେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦେଶରେ ପରିଣତ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ନୂଆ ରାଜଧାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପାଲଟିଲେ । ପରେ ତତ୍କାଳୀନ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରାଜଧାନୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରସ୍ତାବଟି ପ୍ରଥମେ ତାଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ଏବଂ ପରେ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାରେ ସର୍ବସମ୍ମତି କ୍ରମେ ଗୃହୀତ ହେବା ପରେ ଏହା କଟକରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇଥିଲା ।



ସମାପକ ମନ; ମାଇକେଲ୍ ଜ୍ୟାକ୍ସନ୍‌ଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ ନିର୍ମାଣ



ସମାପକ ମନ; ମାଇକେଲ୍ ଜ୍ୟାକ୍ସନ୍‌ଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ ନିର୍ମାଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଜଣାଯାଇଛନ୍ତି । ଯଦିଓ ଏବେ କିଛି ଲୋକ 'ଆନିମାଲ୍' ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଚାରେଟ୍ କରୁଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ଫିଲ୍ମ୍ ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ହିଟ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି । ସେ 'ଅର୍ଚ୍ଚିତ୍ ରେଜି', 'କବାର ସିନ୍ଦ୍' ଓ 'ଆନିମାଲ୍' ତିନୋଟି ବ୍ଲକ୍‌ବଷ୍ଟର୍ ଫିଲ୍ମ୍ ଦେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ସମାପ ଏହାଏଁ ଜଣେ ବାୟୋପିକ୍ ଫିଲ୍ମ୍ ନିର୍ମାଣ କରିନାହାନ୍ତି । ନିଜତର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଦେଇଥିବା ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ସେ ମାଇକେଲ୍ ଜ୍ୟାକ୍ସନ୍‌ଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଇଚ୍ଛୁକ ଥିବା କଥା କହିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯଦି ମାଇକେଲ୍ ଜ୍ୟାକ୍ସନ୍‌ଙ୍କ ଚରିତ୍ରକୁ ସଫଳ ଭାବେ ରୂପାୟନ କରିପାରୁଥିବା କଳାକାର ମୋତେ ମିଳିଯାନ୍ତି ତେବେ ମୁଁ ହଲିଉଡ୍ ସହ



ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ଜର୍ମାନୀରେ ନିର୍ମାଣ କରିବି । ତାଙ୍କ ଉପରେ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ମୋର ସ୍ୱପ୍ନ ରହିଛି । ଯଦି ଏହି ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ ହୁଏ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ଟିକେଟ୍ କିଣି ଏହାକୁ ଦେଖିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବେ । ଯଦି ଅନ୍ୟ କେହି ଏହି ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ଟିକେଟ୍ କିଣି ଏହାକୁ ଦେଖିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିବି ।' ସମାପକ ସହ ଏବେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଉଭୟ ସାଉଥ୍ ଓ ବଲିଉଡ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର କଳାକାରମାନେ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଉଛନ୍ତି । ଏବେ ସେ ପ୍ରତ୍ୟାସ କରିନାହାନ୍ତି 'ସ୍ପିରିଟ୍'ର ପ୍ରସ୍ତୁତକର୍ତ୍ତା କାମରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି । ଆଉ କିଛିଦିନ ପରେ ସେ ଏହାର ସୂଚି ଆରମ୍ଭ କରିବେ । ଏହି ଫିଲ୍ମ ଓପେନିଂ ଡେରେ ୧୫୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଆୟ କରିବ ବୋଲି ତାଙ୍କ ଚିତ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ଭାଷଣମାନେ ଅନୁମାନ ଲଗାଉଛନ୍ତି ।

ଆଜିର ଜତିହାସ

- ୧୯୧୯-କେନ୍ଦରାଲ ଡାୟର ଅନୁସରଣ କାଳିଆନାଥାଲାବାରରେ ନିରାହ ଜନତା ଉପରକୁ ଆଖିବୁଜି ବୁଲିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।
- ୧୯୪୧- ସୋଭିଏଟ୍ ସଂଘ ତ କାମାଦ ମଧ୍ୟରେ ଶାନ୍ତି ଗୁଝାମଣା ।
- ୨୦୦୦- ଲାଭା ଦତ୍ତା ବୁଢ଼ାଶ୍ରମ ସୁଦରା ହେଲେ ।
- ୨୦୦୫- ବିଶ୍ୱନାଥ ଆନନ୍ଦ ତତ୍ତ୍ୱଅର୍ଥ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟା ଚାମ୍ପିଅନ୍ ହେଲେ ।

ରାଜିତ

ମେଘ: ଆଜି ଦିନଟି ଭଲରେ କଟିବ । ଦିନଟିରେ ଚିତ୍ରାଗ୍ରସ୍ତ ରହିବେ । ଆଉର ନୂତନ ମାର୍ଗ ଉଦ୍ଘାଟନ ହେବ । ଚାଳିରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।

ବୁଧ: ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଲାଇ ପାରନ୍ତି । ଆର୍ଥିକ ସମାବେଶରେ ଯୋଗଦେଇପାରନ୍ତି । ମନକୁ ଶାନ୍ତି ମିଳିବ । କ୍ରୋଧ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖନ୍ତୁ । ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ମଜବୁତ ହେବ । ଉଧାର ଧନ ଫେରିପାଇବେ ।

ଶୁକ୍ର: ସମ୍ପାଦକ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଅଟକି ଥିବା କାମ ପୂରା ହେବ । ଧନ ଆଗମନ ଯୋଗ ଅଛି । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହିତ ମତାନ୍ତର ହେବ । ବ୍ୟବସାୟ ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ ।

ଗୁରୁ: ରାବିଚନ୍ଦ୍ର ସମସ୍ତ କାମ କରନ୍ତୁ । ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଦିନଟି ବହୁତ ଭଲ । ନୂତନ ଜମି କ୍ରୟ କରିପାରନ୍ତି । ମିଶ୍ରପକ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବେ । ଘରକୁ ଅତିଥି ଆଗମନ ହେବ ।

କିଶ୍କି: ଦିନଟି ଶୁଭପକ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଉତ୍ତୁକ୍ତିତ ରହିବେ । ସରକାରୀ କାମ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ । ପାରିବାରିକ ବିବାଦକୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଅବିବାହିତଙ୍କ ପାଇଁ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିପାରେ ।

ଧନୁ: କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ଘଟିବ । ବାମ୍ଫତ୍ୟ ଜୀବନ ହସ୍ତସ୍ଥରେ ଅତିବାହିତ କରିବେ । ଲକ୍ଷ୍ୟପୂରଣ ହେବ । ଗରିବ, ଅସହାୟଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଗୁରୁଜନଙ୍କ ଆଦେଶ ପାଳନ କରିବେ ।

ମକର: ଅପଥ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ବ୍ୟବସାୟ ପରିତ୍ୟାଗ କରିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ ସ୍ଥିର ହେବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଜାରି ରଖିବେ ।

କୁମ୍ଭ: ଦୀର୍ଘ ଦିନର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ । ଅପିତ୍ତ କାମ ପୂରାଗୁରୁପେ ତୁଲାଇବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ଲୋକଲୋଚିତ୍ର ପ୍ରତି ବଢ଼ିବ । ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ ହେବ ।

ମିଥୁନ: ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିବ । ଆର୍ଥିକ ମାମଲରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ମାଧ୍ୟାକ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ପାଇଁ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ଅପିତ୍ତ କାମ ପାଇଁ ଦୂରଯାତ୍ରା କରିପାରନ୍ତି । ମହିଳାମାନେ ଘରକାମରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ ।



ସକାଳ ଶିଶୁ କୁରୁ-୧୯୪

(୧) ବିଶ୍ୱ ସିଏଟର୍ ଦିବସ କେବେ ପାଳନ କରାଯାଏ?
ଉତ୍ତର: _____

(୨) ସତ୍ୟବାଦୀ ବନବିଦ୍ୟାଳୟ କିପରି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ?
ଉତ୍ତର: _____

(୩) ଓଡ଼ିଶାର କେଉଁ ସ୍ଥାନ କ୍ୟାବାସନ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ?
ଉତ୍ତର: _____

ଗତ ସପ୍ତାହର ବିଭାଗ: ଦେବଶିଷ୍ୟ କର, ଆକାଶ, ଉତ୍କଳ, କୁରୁ, ବିଦ୍ୟା, ବିଦ୍ୟା, ବିଦ୍ୟା

ପଢ଼େଲି

କବିତା ସାମ୍ରାଜ୍ୟରେ ବେଲ ନକ୍ସିଆ ଦହି ମିଶିଗଲେ ଲାଗେ ବକ୍ସିଆ ବର୍ଷର ଆରମ୍ଭେ ଖ୍ୟାତି ମୋହର ଖୁସିରେ କରନ୍ତି ମୋତେ ଆହାର ଅକାଂକ୍ଷକୁ ମୁଁ କରଇ ଦୂର କିଏ ସେ କହିବ ନାମ ମୋହର ।

ଉ-ପକ୍ଷୀ

ବୈଶାଖ ମାସରୁ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ଚର୍ଚ୍ଚିତା ଉପରେ ଶୋଭା ସେ ପାଏ ଭିତରେ ତାହାର ଭରସି ପକ୍ଷୀ ଚନ୍ଦ୍ର ଥାଏ ଚାନ୍ଦିନୀ ଖଣ୍ଡା ପକ୍ଷୀ ଝରୁଥାଏ କଣ୍ଠା ଚା'ର ମାସଟିଏ ହୁଏ ଚା' ବ୍ୟବହାର ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଅଟେ ଏ ପରମ୍ପରା ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ଯେବେ ଆସଇ ଖରା ଉ-ବସନ୍ତରା ଠେଟି

ବୈଶାଖ ମାସରୁ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର ପାଞ୍ଜି ବଦଳିଯାଏ ପକ୍ଷୀ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପଡ଼େ ସେ ଦିନ ଖୁସିରେ ନାଚେ ଓଡ଼ିଆ ମନ କିଏ ସେ ପାରିବ ନାମ ଚା' କହି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଗର୍ବ ଅଟଇ ସେହି ।

ଉ-ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ

- ପ୍ରଗାଢ଼ କୁମାର ନାଥ ସୁନ୍ଦରପୁର, ପ୍ରାଚିନ୍ଦ୍ର ମୋ-୮୮ ୯୩୨୦୧୪୩

କୁକୁର-ବିଲେଇ ବସିଲେ ମିତ

ହେଉଛି କୁକୁର-ବିଲେଇ ବସିଲେ ମିତ

ହେଉଛି କୁକୁର-ବିଲେଇ ବସିଲେ ମିତ

ହେଉଛି କୁକୁର-ବିଲେଇ ବସିଲେ ମିତ

ହେଉଛି କୁକୁର-ବିଲେଇ ବସିଲେ ମିତ

ପକ୍ଷୀ ସଂକରାନ୍ତି ଅଟେ ଆମ ନୂଆ ବରଷ

ପକ୍ଷୀ ସଂକରାନ୍ତି ଅଟେ ଆମ ନୂଆ ବରଷ ବୈଶାଖ ଚାଟିରେ ସେତ ସୁଖୀକା ପରଶ ଦେବା ଦେବା ପାଠେ ଆଜି ପାଳି ପ୍ରୀତି ପରବ ନିଜକୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାବେ କରିବା ତ ଗରବ, ଭୁଲିଯାଇ ରେଦଭାବ କୋଳାକୋଳି ହୋଇବ । ମିଳିମିଶି ଭୋଗ ଖାଇ ହାତ ଆମେ ଧୋଇବା, ପରସ୍ପରକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ଆମେ ତ ମଜତ୍ରା ଗାଡ଼ିକା ଗାର ଲାଗିଯିବା କାମେ ତ, ହନୁମାନଙ୍କୁ ପୂଜିବା ମନେ ଭରି ଭକତି ଜନମ ଦିନରେ ପ୍ରଭୁ ଦେବେ ଦିବ୍ୟ ଶକତି, ସକଳ ସଂକଟ ମନୁ କରିବେ ସେ ମୋତନ କୁପା କରିବେ ଆମକୁ ପ୍ରଭୁ ପଦ୍ମଲୋଚନ, ସରିଳ ଜଣାଇ ଅଛି ଶୁଭ ଅଭିନୟନ ଝରି ଯାଉ ପ୍ରତି ପ୍ରାଣେ ପୂଜା ଆଉ ଚନ୍ଦନ ।

କଣ୍ଠାବଣିଆ, ଯାଜପୁର ମୋ-୮୫୯୪୮୮୫୮୮୮

ବିଷୁବ ବେଳାର ଗୀତ ସୁହସ ଭୋଜ

ଆମ ପରମ୍ପରା ପରବ ନିଆରା ନାହିଁ ତାର ପତ୍ରାନ୍ତର ବରଷକୁ ତେର ତିହାର ଆମର ଭାଜତାରା ଭରସୁ ସରିଳା ଜାଗର ମଉଜେ ମକର ଦୋଳ ହୋଳି ରଙ୍ଗ ଖେଳ ବଜଲକୁ କଷି ଧରି ହସେ କେଣା ପୁରିଲା ବସନ୍ତ କାଳ ତତକା ବାଲିରେ ଚଉତି ମାଟିରେ ବିଷୁବ ଆସିଲା ପାଦ ଧାରେ ରବି କର ହୋଇବ ପ୍ରଖର ଦିନ ଦୀର୍ଘ ରାତି କ୍ଷୁଦ୍ର ସୁପକା ଶ୍ରୀପକ ଚିତ୍ରିଶ ରସାଳ ଦେଇ ଖଣ୍ଡସାର ଯାଉ ଘରେ ପୁରେ ଆଜ ପକ୍ଷୀ ହୁଏ ସକ ସେତ ଅନୁତର ଧାର ଜ୍ୟୋତିଷିକ ବୁଝ ନକ୍ଷତ୍ରାନୁସାରେ ଓଡ଼ିଆ ବରଷ ମୂଳ ଶୁଭ ଲଗ୍ନ ଘେନି ଆସିଲେ ପାଦବା ମାତୁରକୁ ଧରାତଳ ।

ପଞ୍ଚମ୍ଭ, ବରଗଡ଼ ମୋ- ୯୪୩୩୫୭୨୫୫୫

ହାତରେ ହେଉଛି

ଅନୁଷ୍ଠ ଆର୍ଯ୍ୟ ସାହୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ସେଖ କାରିୟର ହାଲସ୍କୁଲ ଖଣ୍ଡଗିରି, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ମାନସ ରଞ୍ଜନ ଆର୍ଯ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଶ୍ରେଣୀ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର ପୋଖରୀପୁଟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପୁଲକ୍ଷା ମଞ୍ଜରୀ ମଲିକ୍ ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର ସୁନାବେଡ଼ା



ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ

'ଚେପ୍ ଡି ମିସନ୍' ପଦ ଛାଡ଼ିଲେ ମେରିକମ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨/୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ଯୋଜ୍ୟା ଏମ୍.ଏ. ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଚେପ୍ ଡି ମିସନ୍ ପଦରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ତଥା ଏଥିରେ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ସର୍ବ୍ସ ପଦକ ଲିଭାଇବା ମେରିକମ୍ ଶୁକ୍ରବାର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ଏହି ପଦ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆୟୋଜିଟିଭିଟି (ଆଇଓଏ) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ପୂର୍ବତନ ମହିଳା ଆଥଲେଟ୍ ପିଟି ଉଷା ଏ ଫକ୍ଟରରେ ଗଣମାଧ୍ୟମଗୁଡ଼ିକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମେରିକମ୍ ଏ ନେଇ ଲିଖିତ ଭାବେ ଚିଠି ଲେଖି ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଉଷା

କହିଛନ୍ତି। ଚେପ୍ ଡି ମିସନ୍ ଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦ ରହି ଦେଶ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ମୋ ପାଇଁ ଗର୍ବର ବିଷୟ। ଏଥିପାଇଁ ମାନସିକ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମଧ୍ୟ ଥିଲି। କିନ୍ତୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ପାଇଁ ଏହି ପଦ ତଥା ଦାୟିତ୍ୱ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିଛି ଓ ଏଥିପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଦୁଃଖିତ ବୋଲି ମେରିକମ୍ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଉଷା କହିଛନ୍ତି।

ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟାକୁ ଆମେ ସମସ୍ତେ ସମ୍ମାନ କଣାଇବା ଉଚିତ ବୋଲି ଉଷା କହିଛନ୍ତି। ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଆଗାମୀ ଜୁଲାଇ ୨୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ଶେଷ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୧ରେ ମିଳିଥିଲା ଦାୟିତ୍ୱ

ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୧ ତାରିଖରେ ୪୧ ବର୍ଷୀୟ ମେରିକମ୍ଙ୍କୁ ଏହି ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଚିଠି ପାଇବା ପରେ ମେରିକମ୍ଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇଥିବା କଥା ଉଷା କହିଛନ୍ତି। ବିଚାର ବିମର୍ଶ କରି ମେରିକମ୍ଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଆଉ ଜଣେ ଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚେପ୍ ଡି ମିସନ୍ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବୁ ଓ ଏ ନେଇ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଘୋଷଣା କରିବୁ ବୋଲି ଉଷା କହିଛନ୍ତି। ମେରିକମ୍ଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଆମେ ସମ୍ମାନ ଦେଉଛୁ। ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ମୋର ଓ ଆଇଓଏର ସମର୍ଥନ ପୂର୍ବପରି ଜାରି ରହିବ ଓ ତାଙ୍କ

ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଧରିବେ ଶରତ କମଳ



ଅଭିଷେକ ଚେନ୍ନି ସେନାଙ୍କୁ ଶରତ କମଳ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତୀୟ ପତାକା ଅର୍ଥାତ୍ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ବହନ କରିବେ। ସେହିପରି ପରେ ମହିଳା ପତାକା ବାହନକ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯିବ। କାରଣ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କୋଡ୍ ଏବେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ବିନା ସ୍ତମ୍ଭରେ ୪୦୦୦ ଲୋକ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିପାରିବେ।

ବିସିଆଇ ରୁକ୍ମି, ରଶ୍ମୀ ଟ୍ରାୟ ବିବାଦ ପ୍ରଥମଥର ମୁହଁ ଖୋଲିଲେ କିଶାନ

ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରୁକ୍ମି ଓ ରଶ୍ମୀ ଟ୍ରାୟ ବିବାଦ ନେଇ ଯୁବ ଡିକେଟରସ୍ତକ ବ୍ୟାଚର ଲକ୍ଷ୍ମୀ କିଶାନ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ମୁହଁ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ (ଆରଭିବି) ବିପକ୍ଷରେ ଦ୍ରୁତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିବା ପରେ ସେ ଏ ନେଇ ନିଜର ମତ ରଖିଛନ୍ତି। କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଯେତେବେଳେ ନିଜ ପାଇଁ କିଛି ସମୟ ବାହାର କରିଥିଲି ସେତେବେଳେ ବହୁତ ଲୋକ ବହୁତ କଥା କହିଥିଲେ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ମଧ୍ୟ ବହୁତ କଥା ଆସିଥିଲା ଓ ଏ ନେଇ ବହୁତ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚଳି ଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତେ ଏକତା ମଧ୍ୟ ଜାଣିବା ଦରକାର ଯେ, କେତେକ କଥା ଖେଳାଳିଙ୍କ ହାତରେ ନ ଥାଏ ଓ ଏହି ଭଳି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ନିଜ ରାଜ୍ୟ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ତରଫରୁ ରଶ୍ମୀ ଟ୍ରାୟ ନ ଖେଳି କିଶାନ ବରୋଦାରେ ଯାଇ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ବୋର୍ଡ ଭାରତ ପାଇଁ



ଖେଳୁ ନଥିବା କ୍ରିକେଟ୍ରେ ନିଜ ରାଜ୍ୟ ତରଫରୁ ରଶ୍ମୀ ଟ୍ରାୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ କିଶାନଙ୍କୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା ଓ ସେତେବେଳେ ସେ ଟ୍ରୋଲ ହୋଇଥିଲେ। କିଶାନଙ୍କୁ ବିସିଆଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରୁକ୍ମି ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିଶାନ ରଶ୍ମୀ ନ ଖେଳି ଆଇପିଏଲ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବାରୁ ବିସିଆଇ ଏହି କଡ଼ା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା ବୋଲି ସେତେବେଳେ କୁହାଯାଇଥିଲା।

ହକି ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୩-୧ ଗୋଲରେ ବିଜୟୀ

ଭାରତର କ୍ରମାଗତ ଚତୁର୍ଥ ପରାଜୟ

ପର୍ଥ, ୧୨/୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)

ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ଅଭ୍ୟାସ ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିବା ହରମନପ୍ରାଡ଼ ଫିଲ୍ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳର ନୈରାଶ୍ୟଜନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜାରି ରହିଛି। ଚଳିତ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ଭାରତ କ୍ରମାଗତ ଚତୁର୍ଥ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ପର୍ଥ ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୧-୩ ଗୋଲରେ ଘରୋଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ସିରିଜରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି। ଶନିବାର ପର୍ଥ ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ୫ମ ତଥା ଅନ୍ତିମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଛିଡ଼ି ଭାରତ ସାନ୍ତୋନାମୁକ ଟିକେଟ୍ ହାସଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧-୫, ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୨-୪ ଓ ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ସିରିଜ ହାତଛଡ଼ା କରିଥିଲା।



ମିନିଟ୍ରେ ଖେଳ କ୍ୟାନ୍ ଗୋଲ ଦେଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବିଜୟ ବ୍ୟବଧାନ ବଢ଼ାଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ରକ୍ଷକଭାଗ ଓ ଅଗ୍ରଭାଗର ଦୁର୍ବଳତା ପୁଣି ଥରେ ପରାଜୟ ପଡ଼ିଥିଲା।

ସୁଯୋଗ ହାତଛଡ଼ା କଲା ଭାରତ

ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ କ୍ଲେବ୍ ଫୁଲଟନ୍ କହିଛନ୍ତି। ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଭାରତ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତକୁ କେତୋଟି ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା। ମୋଟ ଉପରେ ଭାରତ ୬ଟି ଫେନାଲ୍ କର୍ଣ୍ଣର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲା ଓ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିଥିଲା। ଅନ୍ତିମ ୪ ମିନିଟ୍ରେ ଭାରତ ଗାଟି ଫେନାଲ୍ କର୍ଣ୍ଣର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲା। ଅର୍ଥାତ୍ ୫-୬ ମିନିଟ୍ରେ ୨ଟି ଓ ଅନ୍ତିମ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଟିଏ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଡ୍ରାଗ୍ମାଟିକାମାନେ ଗୋଲ ଦେବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ୫ମଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ମାତ୍ର ୧୨ଟିରେ ବାକି ମାରିଛି। ୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଅମାମୀସ୍ତ ରହିଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବିଜୟ ପ୍ରତିଶତ ୭୦.୬୭ ଓ ଭାରତ ୨୯.୩୩ ରହିଛି। ଖାସ୍ କରି ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନେ ହେଉଛି।

ପ୍ରଥମାଞ୍ଚରେ ଭାରତର ଆଧିପତ୍ୟ

ପ୍ରଥମ ଗାଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଭଳି ଘରୋଇ ଦଳ ଏହି ମୁକାବିଲାରେ ମଧ୍ୟ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୪ଟି ଯାକ ଗୋଲ ଫେନାଲ୍ କର୍ଣ୍ଣର ମାଧ୍ୟମରେ ଷ୍ଟୋର

ହୋଇଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରାଡ଼ ଦ୍ୱାବଣ ମିନିଟ୍ରେ ଫେନାଲ୍ କର୍ଣ୍ଣର ଜରିଆରେ ଗୋଲ ଦେଇ ଭାରତକୁ ପ୍ରଥମେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ଅଗ୍ରଣୀ ଦେଶୀ ସମୟ ଚିତ୍ତ ରହିପାରି ନଥିଲା। ୩୯ ବର୍ଷୀୟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଡିଫେଣ୍ଡର ଜେରେମି ହେଝାର୍ଡ୍ ପୁଣିଥରେ

ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଦୁଇଟି ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ଫେନାଲ୍ କର୍ଣ୍ଣର ଜରିଆରେ ସେ ୧୯ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚ୍ ୧-୧ ବାବଦର ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ୪୬ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଲ ଦେଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ୫୪ତମ

ହାର୍ଦ୍ଦିକ-କୁନାଲଙ୍କୁ ୦କି ସାବତ ଭାଇ ଗିରଫ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୨/୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): କ୍ରିକେଟ୍ରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଓ କୁନାଲ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କ ସାବତ ଭାଇ ବୈଭବ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କୁ ମୁମ୍ବାଇ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ବ୍ୟବସାୟରେ ଅଂଶଦାର ଥିବା ବୈଭବ ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କଠାରୁ ୪୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଠକେଇ ନେଇଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ମୁମ୍ବାଇ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିଚାର ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ବୈଭବଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ପୁଲିସ୍ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ୩ ବର୍ଷ ଠକେ ଚଳି ଭାଇ ମିଶି ପଲିମରର ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଓ କୁନାଲଙ୍କ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ଲେଖାଏ ଓ ବୈଭବଙ୍କ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥ ବିନିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ବ୍ୟବସାୟର ଦାୟିତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ବୈଭବଙ୍କ ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ ଥିଲା। ଲାଭର ଭାଗବଣ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅନୁସାରେ ହେବାର ଥିଲା। ତେବେ

ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଓ କୁନାଲଙ୍କ ତରଫରୁ ଏ ନେଇ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କୁ ଅବଗତ ନ କରି ଏହି ବ୍ୟବସାୟରେ ବୈଭବ ନୂଆ ପାର୍ଟି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ନିଜର ଲାଭକୁ ୨୦୦ ବୁଦ୍ଧି କରି ସେ ୩୩.୩ ପ୍ରତିଶତ କରିଥିଲେ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଓ କୁନାଲଙ୍କର ୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତି ହୋଇଥିଲା। କାହାକୁ ନ ଜଣାଇ ବୈଭବ ପାର୍ଟିନରସିପ୍ ପାର୍ଟିର ଖାତାରୁ ଏକ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ନିଜ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରୁ ଟ୍ରାନ୍ସଫର କରିଥିଲେ। ଯେତେବେଳେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଏ ନେଇ ଜବାବ ମଗାଗଲା ବୈଭବ ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କୁ ବନ୍ଦନାମା କରିବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦୁଇ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ଭାଇ ପୁଲିସ୍ରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଓ କୁନାଲଙ୍କ ତରଫରୁ ଏ ନେଇ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କୁ ଅବଗତ ନ କରି ଏହି ବ୍ୟବସାୟରେ ବୈଭବ ନୂଆ ପାର୍ଟି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ନିଜର ଲାଭକୁ ୨୦୦ ବୁଦ୍ଧି କରି ସେ ୩୩.୩ ପ୍ରତିଶତ କରିଥିଲେ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଓ କୁନାଲଙ୍କର ୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତି ହୋଇଥିଲା। କାହାକୁ ନ ଜଣାଇ ବୈଭବ ପାର୍ଟିନରସିପ୍ ପାର୍ଟିର ଖାତାରୁ ଏକ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ନିଜ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରୁ ଟ୍ରାନ୍ସଫର କରିଥିଲେ। ଯେତେବେଳେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଏ ନେଇ ଜବାବ ମଗାଗଲା ବୈଭବ ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କୁ ବନ୍ଦନାମା କରିବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦୁଇ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ଭାଇ ପୁଲିସ୍ରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର୍ ଲିଗ୍-୧୦

ଆଜି ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ଏ-ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଲଢ଼େଇ

ଗୌହାଟି, ୧୨/୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)

ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର୍ ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍ପିଏଲ) ୧୦ମ ଫ୍ୟାନ୍ସରେ ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ଏ ଏହାର ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶନିବାର ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଟେଟିବ। ଗୌହାଟିର ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧି ଆଥଲେଟିକ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ରାତି ୭ଟା ୩୦ରେ ଖେଳାଯିବ। ଉତ୍ତମପ୍ରଦେଶର ଚଳିତ ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ଏ ଚଳିତ ଆଇଏସ୍ପିଏଲରେ ତମ୍ବୁଲୁର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହି ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ଏ ମନୋବଳକୁ ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ ଚୋଡ଼ୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଯାଇଥିବା ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ଯୁନାଇଟେଡ୍ ବିଜୟ ସହ ଚଳିତ ଆଇଏସ୍ପିଏଲ ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଆକୁ ଓହ୍ଲାଇବ।



ବିଜୟ, ୪ ପରାଜୟ ଓ ୬ ଅମାମୀସିତ ମ୍ୟାଚ୍ ଛିଡ଼ିଲେ ଓଡ଼ିଶା ସେମିଫାଇନାଲରେ ସହ ୩୯ ଫ୍ୟାନ୍ସ ପାଇ ଟେବଲ୍ ଠାଳିକାର ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ସିଧାସଳଖ ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିପାରି ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ଏ ଏବେ ଆସକ୍ଷ ୧୯ରେ ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ ଖେଳିବ। ଏହି

ପରାସ୍ତ ହୁଏତେବେଳେ ଚଳିତ ଆଇଏସ୍ପିଏଲରେ ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ଏ ବିପକ୍ଷରେ ଡକ୍ଟର ପରାଜୟ ସାକାର କରିବ। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଚଳିତ ସିକ୍ସ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ଏ ୧-୦ ଗୋଲରେ ନର୍ଥଇଷ୍ଟକୁ ମାତ୍ର ଦେଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ଯୁନାଇଟେଡ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଚଳିତ ସିକ୍ସଦିନରେ ଉତ୍ତମପ୍ରଦେଶର ରହିନାହିଁ। ଦଳ ୨୧ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୫ ବିଜୟ ଓ ୮ ପରାଜୟ ସହ ୨୩ ଫ୍ୟାନ୍ସ ପାଇ ୯ମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ ଚୋଡ଼ୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଯାଇଛି। ଟେଣ୍ଡେନ୍ସ ଏଠାରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ସମ୍ମାନର ସହ ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି।

ରେକର୍ଡ
ମୁକାବିଲା- ୧୯ ଥର
ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ଏ ଜିତିଛି- ୯ ଥର
ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ଜିତିଛି- ୫ ଥର
ଅମାମୀସିତ- ୫ ଥର



କାଜାଖ୍ସ୍ତାନ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ମହିଳା ପୁରସ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ସାଲ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାସନ୍ ବ୍ୟାଚ୍ ମିଶ୍ଟନ ଏକାଡେମୀର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣୀ ଅର୍ପିତା ରାଉତ ଓ ଦ୍ରୁତି ସାଲିଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କ୍ରୀଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଦାସ ଓ ହକି କାଉନସିଲ ଅପ୍ ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦାସଙ୍କର ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ବିଲି ଜିନ୍ କିଙ୍ଗ୍ କପ୍: ଭାରତର ଗାୟ ବିଜୟ

ଗାଜ୍ ଶା, ୧୨/୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)

ଚୀନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମ୍ମାନଜନକ ବିଲି ଜିନ୍ କିଙ୍ଗ୍ କପ୍ ମହିଳା ଚେନ୍ନି ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଟ୍ରାୟରେ ଭାରତ ଗାୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଫୁଲ୍-ଏ'ର ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଚେନ୍ନି ଦଳ ୨-୧ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ମହିଳା ଏକଦିନରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଭାରତର ଉତ୍କଳା ଚୋପାଲେ ୬-୨, ୬-୨ ସିଧାସଳଖ ସେଟ୍ରେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ କୋରିଆର ସୋଲ୍ଡିୟର ପାର୍ଟିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୩୬୯ତମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଉତ୍କଳାଙ୍କୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବାକୁ ଏକ ଘଣ୍ଟା ୫ ମିନିଟ୍ ଲାଗିଥିଲା। ଏହାପରେ ବିତାଣ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କିନ୍ତୁ ଭାରତର ଅଧିକା ରାଜନୀ ୨-୬,

କରିଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁବାର ଭାରତ ସମାନ ୨-୧ ବ୍ୟବଧାନରେ ଚାଇନିଜ ଚାଇପେଲକୁ ମାତ୍ର ଦେଇଥିଲା। ଭାରତ ଏଥିସହ ଫୁଲ୍-ଏ'ରେ ୪ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୩ ବିଜୟ ଓ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତର ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଫୁଲ୍-ଏ'ର ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଚେନ୍ନି ଦଳ ୨-୧ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ମହିଳା ଏକଦିନରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଭାରତର ଉତ୍କଳା ଚୋପାଲେ ୬-୨, ୬-୨ ସିଧାସଳଖ ସେଟ୍ରେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ କୋରିଆର ସୋଲ୍ଡିୟର ପାର୍ଟିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୩୬୯ତମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଉତ୍କଳାଙ୍କୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବାକୁ ଏକ ଘଣ୍ଟା ୫ ମିନିଟ୍ ଲାଗିଥିଲା। ଏହାପରେ ବିତାଣ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କିନ୍ତୁ ଭାରତର ଅଧିକା ରାଜନୀ ୨-୬,



